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調査の概要 
 

１．調査の目的 

この調査は、市民参加による行政の推進を目的として実施するもので、市民生活についての

実感や市政に対する意見・要望を把握し、今後の行政計画推進の参考資料とするものである。 

 

２．調査内容 

①基本的事項（記入者自身に関する調査）（問 １～問 ４） 

②生活実感について          （問 ５～問１２） 

③住宅用火災警報器の設置について     （問１３～問１８） 

④口腔衛生（お口の中の状態）について （問１９～問２１） 

⑤食生活について                  （問２２～問２６） 

⑥運動・スポーツについて             （問２７～問３６） 

⑦公民館（市民教室）について         （問３７～問４０） 

 

  

３．基本設計 

① 調査地域…………熱海市全域 

② 母 集 団    …………熱海市に住民登録を有する満２０歳以上の男女 

③ 抽出方法…………住民基本台帳より地域別男女別等間隔無作為抽出 

④ 標 本 数    …………約２，０００件 

⑤ 調査方法…………郵送 

⑥ 調査期間…………平成２９年８月１日から９月１４日まで 

 

４．回収結果 

① 送付件数…………1,970 件（約 2,000 件送付し、返送分等を除いた数） 

② 有効回収………… 800 件（約 40.6％） 

 

５．調査結果の見方 

① 集計は小数点第２位を四捨五入してあります。したがって数値の合計が 100.0％にならない

場合があります。 

② 標本誤差 

本調査は調査対象となる母集団（熱海市に住民登録を有する満２０歳以上の男女）から一

部を抽出した標本の比率等から母集団を推測する「標本調査」を行っているため、母集団

に対する標本誤差が生じることがあります。 
 
＜計算式＞ 

            N-n    P(100-P) 
標本誤差＝±1.96   ――― × ――――― 
            N-1    n 

     N＝母集団数（34,038：熱海市住民登録を有する満２０歳以上の男女） 

     n＝比率算出の基礎（有効回答数） P＝回答の比率 
 
基数が回答者全員（n=800 人）の場合の標本誤差（信頼度 95％） 

回答の比

率 

(P) 

10%また

は 

90％程度 

20%また

は 

80％程度 

30%また

は 

40％程度 

40%また

は 

60％程度 

50%程度 

標 本 誤 差 ±2.0 ±2.7 ±3.1 ±3.3 ±3.4 

*標本数等の異なる男女別、年齢別などについては上記より誤差幅が大きくなる場合があります。 
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男 331 人 41.38% 

女 464 人 58.00% 

無回答 5 人 0.63% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１．地域 

調査対象の特性 

問２．性別 

泉地区 68 人 8.5% 

伊豆山地区 75 人 9.4% 

熱海東部地区 72 人 9.0% 

熱海中部地区 147 人 18.4% 

熱海西部地区 162 人 20.3% 

 

初島地区 8 人 1.0% 

上多賀地区 71 人 8.9% 

下多賀地区 146 人 18.3% 

網代地区 40 人 5.0% 

無回答 11 人 1.4% 
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20 歳代 52 人 6.5% 

30 歳代 53 人 6.6% 

40 歳代 101 人 12.6% 

50 歳代 133 人 16.6% 

 

60 歳代 214 人 26.8% 

70 歳以上 245 人 30.6% 

無回答 2 人 0.3% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１年未満 33 人 4.1% 

１年以上５年未満 94 人 11.8% 

５年以上 10 年未満 81 人 10.1% 

10 年以上 584 人 73.0% 

無回答 42 人 5.3% 

問３．年齢 

問４．居住年数 

調査対象の特性 
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「満足」と「やや満足」を合わせた満足度は 61.9％で、「やや不満」と「不満」を合わせた不満度 16.5％

を上回っています。平成 28 年度調査と比較すると、満足度は 2.2 ポイント減少し、不満度は 0.9 ポイン

ト増加しました。 

生活実感について 

皆さんが日常感じている生活実感について、項目ごとの「満足度」という形でご回答をお願いします。 

問５．環境衛生（ごみ、下水、公害など）についてはいかがですか？ 

満 足 221 人 27.6% 

やや満足 274 人 34.3% 

どちらでもない 166 人 20.8% 

やや不満 91 人 11.4% 

不 満 41 人 5.1% 

無回答 7 人 0.9% 

 
参考：平成 28年度調査結果 満足度 64.1％ 不満度 15.6％ 

平成 27年度調査結果 満足度 62.6％ 不満度 14.6％ 

平成 26年度調査結果 満足度 61.1％ 不満度 17.0％ 

 

問６．交通の便利さについてはいかがですか？ 

満 足 109 人 13.6% 

やや満足 185 人 23.1% 

どちらでもない 152 人 19.0% 

やや不満 217 人 27.1% 

不 満 137 人 17.1% 

無回答 0 人   

 
参考：平成 28年度調査結果 満足度 35.6％ 不満度 45.9％ 

平成 27年度調査結果 満足度 35.5％ 不満度 43.5％ 

平成 26年度調査結果 満足度 35.8％ 不満度 45.1％ 

 

「満足」と「やや満足」を合わせた満足度は 36.7％で、「やや不満」と「不満」を合わせた不満度 44.2％

を下回っています。平成 28 年度調査と比較すると、満足度は 1.1 ポイント増加、不満度は 1.7 ポイント

減少しました。 
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「満足」と「やや満足」を合わせた満足度は 46.5％で、「やや不満」と「不満」を合わせた不満度 18.0％

を上回っています。平成 28 年度調査と比較すると、満足度は 1.7 ポイント増加、不満度は 2.0 ポイント

減少しました。 

生活実感について 

皆さんが日常感じている生活実感について、項目ごとの「満足度」という形でご回答をお願いします。 

問７．安全性（防災、防犯、交通安全等）についてはいかがですか？ 

満 足 109 人 13.6% 

やや満足 263 人 32.9% 

どちらでもない 279 人 34.9% 

やや不満 115 人 14.4% 

不 満 29 人 3.6% 

無回答 5 人 0.6% 

 
参考：平成 28年度調査結果 満足度 44.8％ 不満度 20.0％ 

平成 27年度調査結果 満足度 41.5％ 不満度 20.8％ 

平成 26年度調査結果 満足度 43.0％ 不満度 18.1％ 

 

問８．公共施設の充足度についてはいかがですか？ 

満 足 37 人 4.6% 

やや満足 123 人 15.4% 

どちらでもない 308 人 38.5% 

やや不満 200 人 25.0% 

不 満 115 人 14.4% 

無回答 17 人 2.1% 

 
参考：平成 28年度調査結果 満足度 20.9％ 不満度 38.4％ 

平成 27年度調査結果 満足度 20.1％ 不満度 42.4％ 

平成 26年度調査結果 満足度 19.7％ 不満度 45.5％ 

「満足」と「やや満足」を合わせた満足度は 20.0％で、「やや不満」と「不満」を合わせた不満度 39.4％

を下回っています。平成 28 年度調査と比較すると、満足度は 0.9 ポイント減少し、不満度は 1.0 ポイン

ト増加しました。 
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「満足」と「やや満足」を合わせた満足度は 7.9％で、「やや不満」と「不満」を合わせた不満度 69.0％

を大きく下回っています。平成 28 年度調査と比較すると、満足度は 1.0 ポイント増加し、不満度は 1.6

ポイント減少しました。 

生活実感について 

皆さんが日常感じている生活実感について、項目ごとの「満足度」という形でご回答をお願いします。 

問９．物価についてはいかがですか？ 

満 足 6 人 0.8% 

やや満足 57 人 7.1% 

どちらでもない 179 人 22.4% 

やや不満 295 人 36.9% 

不 満 257 人 32.1% 

無回答 6 人 0.8% 

 
参考：平成 28年度調査結果 満足度 6.9％ 不満度 70.6％ 

平成 27年度調査結果 満足度 6.3％ 不満度 70.3％ 

平成 26年度調査結果 満足度 7.0％ 不満度 69.7％ 

 

問１０．保健・医療についてはいかがですか？ 

満 足 64 人 8.0% 

やや満足 174 人 21.8% 

どちらでもない 291 人 36.4% 

やや不満 179 人 22.4% 

不 満 91 人 11.4% 

無回答 1 人 0.1% 

 
参考：平成 28年度調査結果 満足度 30.8％ 不満度 32.1％ 

平成 27年度調査結果 満足度 27.7％ 不満度 37.8％ 

平成 26年度調査結果 満足度 25.6％ 不満度 36.5％ 

 

「満足」と「やや満足」を合わせた満足度は 29.8％で、「やや不満」と「不満」を合わせた不満度 33.8％

を下回っています。平成 28 年度調査と比較すると、満足度は 1.0 ポイント減少し、不満度は 1.7 ポイン

ト増加しました。 
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満 足 67 人 8.4% 

やや満足 263 人 32.9% 

どちらでもない 265 人 33.1% 

やや不満 155 人 19.4% 

不 満 41 人 5.1% 

無回答 9 人 1.1% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「満足」と「やや満足」を合わせた満足度は 37.9％で、「やや不満」と「不満」を合わせた不満度 11.6％

を上回っています。平成 28 年度調査と比較すると、満足度が 0.8 ポイント減少しました。 

生活実感について 

皆さんが日常感じている生活実感について、項目ごとの「満足度」という形でご回答をお願いします。 

問１１．地域での人との関わりについてはいかがですか？ 

満 足 88 人 11.0% 

やや満足 215 人 26.9% 

どちらでもない 400 人 50.0% 

やや不満 68 人 8.5% 

不 満 25 人 3.1% 

無回答 4 人 0.5% 

 
参考：平成 28年度調査結果 満足度 38.7％ 不満度 11.6％ 

平成 27年度調査結果 満足度 47.7％ 不満度 10.7％ 

平成 26年度調査結果 満足度 40.3％ 不満度 11.1％ 

 

問１２．生活全般を総合するといかがですか？ 

参考：平成 28年度調査結果 満足度 41.8％ 不満度 24.0％ 

平成 27年度調査結果 満足度 39.3％ 不満度 25.5％ 

平成 26年度調査結果 満足度 38.6％ 不満度 27.0％ 

 

「満足」と「やや満足」を合わせた満足度は 41.3％で、「やや不満」と「不満」を合わせた不満度 24.5％

を上回っています。平成 28 年度調査と比較すると、満足度は 0.5 ポイント減少し、不満度は 0.5 ポイン

ト増加しました。ただし、「満足」のみについて比較すると 1.7 ポイント増加し、同じく「不満」は 0.9

ポイント減少しました。 
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名称も内容も知って

いる 
572 人 71.5% 

名称は知っているが

内容は知らない 
181 人 22.6% 

知らない 
40 人 5.0% 

無回答 
7 人 0.9% 

設置している 
503 人 62.9% 

一部設置している 
91 人 11.4% 

設置していない 
189 人 23.6% 

無回答 
17 人 2.1% 

住宅用火災警報器の設置について 

熱海市では、平成 21 年 5 月末よりすべての住宅の「寝室」と「寝室が 2 階以上の階にある場合の階段」

に住宅用火災警報器の設置が義務付けられました。そこで設置の状況についてお尋ねします。 

 

問１３．あなたは「住宅用火災警報器」を知っていますか？ 

「設置している」、「一部設置している」を合わせた設置率は 74.3％で、平成 28年度調査と比較すると 3.7

ポイント増加しました。 

問１４．お住まいの住宅には「住宅用火災警報器」（自動火災報知設備を含む）を設置していますか？ 

 

参考：平成 28年度調査結果 設置率 70.6％    

平成 27年度調査結果 設置率 70.3％    

平成 26年度調査結果 設置率 73.1％    

 

参考：平成 28年度調査結果 認知率 71.0％ 

 

 

「名称も内容も知っている」と答えた人が 572 人 71.5％、「知らない」と答えた人は 40 人 5.0％でし

た。 
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実施した 271 人 45.6% 

実施していない 
281 人 47.3% 

不明 
33 人 5.6% 

無回答 
9 人 1.5% 

異常なし 
256 人 94.1% 

電池切れ・故障 
5 人 1.8% 

不明 
7 人 2.6% 

無回答 
4 人 1.5% 

住宅用火災警報器の設置について 

作動確認（点検等）を実施した結果は「異常なし」が９４．１％で大多数ですが、電池切れや故障の発見

もありました。 

 

問１６．問１５．で「１．実施した」と回答した方にお尋ねします。作動確認の結果はどうでしたか？ 

 

参考：平成 28 年度調査結果 異常なし 96.3％    

 

参考：平成 28年度調査結果 実施率 46.0％ 

 

 

問１５．問１４．で「１．設置している」または「２．一部設置している」と回答した方にお尋ねします。 

最近半年間に住宅用火災警報器の作動確認（点検等）を実施しましたか？ 

昨年度の結果同様、「実施した」「実施していない」ともに５０％弱と、半々の状態です。 
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住宅用火災警報器の設置について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
設 置 し て

いる 

一部設置

している 

設置して

いない 

無回答 

はい 290 人 36.3% 67.6% 9.3% 22.1% 1.0% 

いいえ 495 人 61.9% 61.4% 12.9% 24.8% 0.8% 

無回答 15 人 1.9% 20.0%  13.3% 66.7% 

 設置して

いる 

一部設置

している 

設置して

いない 

無回答 

戸建て住宅（持家） 504 人 55.7% 49.1% 15.4% 35.5%   

戸建て住宅（賃貸） 41 人 4.5% 42.1% 13.2% 36.8% 7.9% 

集合住宅等（持家） 212 人 23.4% 92.5% 2.5% 4.5% 0.5% 

集合住宅等（賃貸） 126 人 13.9% 78.1% 11.4% 8.6% 1.9% 

無回答 22 人 2.4% 25.0% 6.3%   68.8% 

左の円グラフは回答者における住宅の種類。右の棒グラフは、その種類それぞれの住宅用火災警報器の設

置率です。住宅の種類で標本数が多い「戸建て（持家）」の「設置している」と「一部設置している」を

合わせた設置率は 64.5％でした 

 

左の円グラフは回答者における 65 歳以上のみの世帯の割合。右の棒グラフは、その世帯構成それぞれの

住宅用火災警報器の設置率です。 

問１７．お住まいの住宅は次のどれに該当しますか？ 

 

問１８．あなたの世帯構成は６５歳以上のみの世帯ですか？ 
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口腔衛生（お口の中の状態）について 

歯や口の中の健康は「噛む」「食べる」「話す」だけでなく、全身の健康に関連しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

受けている 336 人 42.0% 

受けていない 448 人 56.0% 

無回答 16 人 2.0% 

使用している 472 人 59.0% 

使用していない 315 人 39.4% 

無回答 13 人 1.6% 

「使用している」と回答した人は 472 人で、約６割でした。 

 

問２０．あなたは、歯間部清掃用器具などを使用していますか？ 

※「歯間部清掃用器具」とは、歯間ブラシ、デンタルブラシ、糸（付）ようじ、ウォーターピック、ポイ

ントブラシ、エアフロスなどを指します。 

 

問１９. あなたは、1 年に 1 回以上定期的な歯の検診を受けていますか？ 

「受けている」と回答した人は、336 人、42％で過半数を下回りました。 
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歯や口の中の健康は「噛む」「食べる」「話す」だけでなく、全身の健康に関連しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

何でも噛んで食べる

ことができる 
648 人 81.0% 

一部噛めない食べ物

がある 
124 人 15.5% 

噛めない食べ物が多

い 
9 人 1.1% 

噛んで食べることが

できない 
6 人 0.8% 

無回答 13 人 1.6% 

口腔衛生（お口の中の状態）について 

問２１．あなたの食べるときの状態について、最もあてはまるものは、次のうちどれですか？ 

「何でも食べることができる」と回答した人が最も多く、648人、81.0％でした。 
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参加したことがある 129 人 16.1% 

参加したことがない 653 人 81.6% 

無回答 18 人 2.3% 

 

 

 

熱海市では、食生活を楽しく送ることは心を育むことにつながるとして、食育を感じる体験を推進していま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

食生活について 

問２２．あなたが料理を作るときに参考にするものはありますか？【あてはまるもの全部】 

□その他の回答：作らない/自分でその日の材料で考えて作る/食堂での食事で自炊なし/母や友人等の経験及び情報/料理しな

い！/料理はしていない/ネット/スマートホンで調べる/魚もさばく事も出来る。味付けは永年のキャリア/料理しない/パソコンで検索/永

年の手料理。たまにレシピで作る事あり。/料理は作らない若い時から得意/家族/今までの知識//パソコン/ナシ/クックパッド/料理を

作らない/家内が作るため。/知人の料理の上手な人に聞く/家内が料理するので私はほとんどやりません。/料理はしません！/PC、ネ

ット検索/料理を作らない/友人の奥様から教わる 

「参加したことがない」と答えた人が「参加したことがある」と答えた人を大きく上回り、約８割でした。 

問２３．あなたは、料理教室に参加した経験がありますか？ 
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興味がないから 256 人 39.2% 

時間が合わないから 217 人 33.2% 

参加費がかかるから 36 人 5.5% 

その他 111 人 17.0% 

無回答 33 人 5.1% 

問２４．問２３で「２．（料理教室に）参加したことはない」と回答した方にお尋ねします。参加しない

理由はなんですか？ 

□その他の回答：特になし/出来るから/料理本や百科辞典などからも学ぶ事が多い。料理は素材が良ければ余り味つけしなくてもお

いしいもの！！/時間がない。仕事が忙しい。/料理はしない/工夫して、色々やってます/時間が取れない/いっしょに行く人がいないか

ら/必要性を感じていないから/毎日自分で家族の料理を作る楽しさを知っているから！/興味を引くものがないから！/嫁が料理をして

くれていますので、嫁が参加します/作る機会がほとんどないため。/ひとり住い(単身)にて、料理はほとんどしない、したくない為/長年の

経験があり、必要性を感じないので/そんなものがあるのが知らない/今のままで十分だから。/料理教室で習って来た人の作ってくれる

料理が大体美味しくないから。/料理をしない/元調理師なので参加資格がない/パソコンよりの情報でかなり上手に作ることができる/

包丁を持つ事が苦手です。/料理はしないから/特に参加しなくても不都合がないから/よくわからないから/料理は得意なのであまり必

要と思わない/体調悪いので/時と場所が合わない/知らない。/無記入/病気だから/自分で料理はしない/あるものを食べたいようにつ

くります/インターネットで十分間に合うから/子どもの頃から母に教えてもらったNHK「きょうの料理」を見て参考にしている/１～３全て/自

分で出来るもので家族は満足しているので。/あまり必要がないから/興味あるも内容のものが近場にないので/場所が遠いから/参加

の方法がわからない。/多数での調理は苦手/教室で習うものではないと思う/特に必要としない/後期高齢者で新しいメニューは作れ

そうもないから/家内が今の所料理をしている/自己流で作るのが好きなので/今の処作る必要がないから/仕事をしていて休みと教室

が合わない。参加してみたい。/どこでいつ実施しているのかわからない/作ってくれるから/自信があるから/子連れになってしまうとできな

いと言われたから。/余裕がない/調理師だから/必要性を感じない/やらなきゃとは思うけどめんどくさいし、いそがしい。/参加しても覚え

られない/特に必要を感じていないから/時間がない/交通が不便だから/どこでしているかもわからず、面倒だから。 

 

 

 

 

 

 

食生活について 
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値段 162 人 20.3% 

産地（国産または地

元の産物） 
163 人 20.4% 

鮮度 357 人 44.6% 

その他 14 人 1.8% 

無回答 104 人 13.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

参加したことがある 53 人 6.6% 

参加したことがない 732 人 91.5% 

無回答 15 人 1.9% 

□その他の回答：特に気にしない/全部/生鮮食品は自分で買わない(選ばない)/安全性(無農薬のもの)/品質全般/買わない。/生

鮮食品を買うことがない/妻にまかせてある/有機または無農薬かどうか/食材によって店をこだわる/自分で買わない 

問２５．あなたが生鮮食品を買うときに最も気にすることは、次のうちどれですか？ 

問２６．あなたは、農林業業者等に指導の下で栽培体験や収穫体験を行なう農林漁業体験に参加したこと

がありますか？ 

約９割のひとが「参加したことがない」と答え、「参加したことがある」と答えた人を大きく上回りま

した。 

食生活について 
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知っている 424 人 53.0% 

知らない 363 人 45.4% 

無回答 13 人 1.6% 

 

運動・スポーツについて 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

そのまま野球場とし

て利用する 
38 人 4.8% 

多目的に利用できる

よう再整備を行なう 
371 人 46.4% 

他のスポーツ施設に

機能を移し、廃止す

る 

73 人 9.1% 

わからない 238 人 29.8% 

その他 41 人 5.1% 

無回答 39 人 4.9% 

問２７．あなたは、自然郷（上多賀）にある市民グラウンド（野球場）について知っていますか？ 

問２８．市民グラウンドの利用者が減ってきていますが、今後どのように利用するべきと思いますか？ 

□その他の回答：熱海市にも色々あってほしいです。/市民グラウンドへ行くバスを増やしてほしい。/ドッグラン一日 1,000 円で。ベン

チを少し備える。/廻りにグラウンド以外、なにもない！/利用することがないので、廃止でよい/多目的に利用できるように再整備を行な

うプラスシャトルバスを低料金又は無料又は全線 100 円低額で走らせる。足があれば利用する人多いと思う。/遠いため利用しにくい/

現状が解らない為、意見はさしひかえる/市民が使える体育館にしてほしい/料金改定/周知を図る(ポスターを貼る、事業所に呼びか

ける、DM、バス停を作る)/ドッグラン/映画館がいいです。/認知度をあげて、多目的施設を希望する。/遠いから何が出来ても利用し

ないと思います。/PR・足の便の確保・多目的化/野外フェスの誘致、音楽/緑、花、水(池)の多い公園にして欲しい./子供の頃より、

大人が子供達のチームを各地に編成させ、大会を作る/ウォーキング、ヨガ等、企画し広告して、多目的に利用できるようにする。/室

内運動もできるような施設(駐車場つき)/県外からの遠征先/指定管理者制度を活用する。/足（便）が悪い、野球所でなく、テニスコ

ートが良いと思います。/自然卿までのバス便を増やしたい。/関心がない/場所が悪い、移転、廃止/車の運転が出来ないので遠いと

ころは行けない。/市民全体に組織的、積極的に宣伝することと思う。/交通の便がなく、不便な場所なので一般には使いにくい。/３が

可能ならよいが、ムリなら単に廃止とすべき。/合宿施設（ホテル、民宿 etc.）との協力をへて、学校などの合宿場所として誘致を行なう

/市政の目的で健康増進を遂げるためなら、高齢者対象に送迎バスを設ける。イベントを催すこと。/他の市町村と連携し、熱海市以

外の施設を共同で使用/特にありません。/多目的に利用できるよう再整備を行なう、ソーラー/野球場として、多目的に利用する/もっ

と宣伝してみんなに知ってもらったり、中学校の試合で使えば？ 

「知っている」と答えた人が 424 人 53.0％で、ほぼ半数でした。。 
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はい 316 人 39.5% 

いいえ 474 人 59.3% 

無回答 10 人 1.3% 

 

運動・スポーツについて 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

週５回以上 67 人 21.2% 

週２～４回程度 106 人 33.5% 

週１回程度 78 人 24.7% 

月２～３回程度 47 人 14.9% 

月１回程度 13 人 4.1% 

無回答 5 人 1.6% 

「いいえ」と答えた人が 474 人 59.3％で、「はい」と答えた人 316人、39.5％を上回りました。 

問２９．あなたは、月１回以上運動・スポーツをしていますか？ 

 

問３０．月１回以上運動すると答えた方にお尋ねします。あなたは、どのくらいの頻度で運動・スポーツ

をしていますか？ 

 

「週２～４回程度」と答えた人が最も多く 106 人、33.5％でした。「週５回以上」と合わせた週２回以上

運動すると答えた人は、173 人、54.7％でした。 

 



 

18 

 

運動・スポーツについて 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 31．月１回以上運動すると答えた方にお尋ねします。あなたが主に行なう運動・スポーツは何ですか？ 

 

ウォーキング・歩くこと 89 人 

ゴルフ 35 人 

ストレッチ 26 人 

ヨガ 22 人 

筋力トレーニング 15 人 

水泳 13 人 

ジョギング 12 人 

テニス 10 人 

ハイキング・登山 10 人 

体操 8 人 

卓球 8 人 

グラウンドゴルフ 6 人 

ランニング 5 人 

ダンス 4 人 

バレーボール 4 人 

プール 4 人 

ラジオ体操 4 人 

カーブス 3 人 

サッカー 3 人 

フットサル 3 人 

自転車 3 人 

太極拳 3 人 

野球 3 人 

ジム 2 人 

スクワット 2 人 

トレーニング 2 人 

バスケットボール 2 人 

フラダンス 2 人 

フラメンコ 2 人 

健康体操 2 人 

社交ダンス 2 人 
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市内公共施設 53 人 16.8% 

市内小中学校の体育

施設 
14 人 4.4% 

市内民間施設 13 人 4.1% 

近くの広場や公園 52 人 16.5% 

他市町のスポーツ施

設 
28 人 8.9% 

自宅 31 人 9.8% 

その他 93 人 29.4% 

無回答 32 人 10.1% 

 

運動・スポーツについて 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30 分以内 49 人 15.5% 

30 分超１時間以内 113 人 35.8% 

１時間超２時間以内 90 人 28.5% 

２時間超３時間以内 28 人 8.9% 

３時間超 30 人 9.5% 

無回答 6 人 1.9% 

□その他の回答：ゴルフ場/近くの道路/自宅近く/市内公共施設、近くの広場や公園、ハイキングコース/フィットネスクラブ/市外/町中

/外/山など/市内道路、病院施設空地/職場/海側の歩道/道路・山/市外民間施設/自宅周辺/マリンスパ/老人ホーム/スポーツ

ジム（市外）/伊東市/小学校グランド/自然郷内の私道/町内の道路/小田原市、市内にはない/海岸等を歩く/県道をウォーキング/

市外の公共施設/歩道・道路/東京/マンション内のジム/廃校の校庭/山道/近所/伊豆のゴルフ場(函南等)、東京のテニスコート(学

生時代から友人達)/近所を走るくらいです/公道/市内の道をコースを決めて歩いている。/熱海市内より玄岳・岩戸山・日金山・十

国峠（又は自然郷へ）/個人の自宅/近所散歩/当マンションの卓球場/自分の経営する教室/初島老人いこいの家でフラ月 2 回/い

ろいろ/近くの道（ジョギング）/大学の施設/知人の家/デイサービス/道/山、ゲレンデ/自宅、おけいこ場/市内の歩道/自営のヨガ教室

/記入なし/目的地まで、なるべく交通機関を使わずに歩く。/他町の歩道/通勤時/カーブス/先生宅/歩けるところ/姫の沢公園のアス

レチックコース/週に３～４日、老人ホームの調理補助を１日の５時間働いているので、運動と思っている。・又、合唱しているので、それ

も運動と思っている。 

○週に 5 日ぐらい、３ｋｍ～４ｋｍ散歩しておりますので、これ以上は無理です。 

問３２．月１回以上運動すると答えた方にお尋ねします。あなたが主に運動・スポーツを行なう施設や場

所はどこですか？ 

 

問３３．月１回以上運動すると答えた方にお尋ねします。あなたは、運動・スポーツを 1 回につきどの

くらいの時間で行なっていますか？ 

「30 分超１時間以内」と答えた人が最も多く 113人、35.8％でした。「30 分以内」と答えた人が 15.5％

一方、「３時間超」と答えた人も 9.5％いました。 
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時間の確保 42 人 13.3% 

場所・施設の確保 42 人 13.3% 

費用の確保 13 人 4.1% 

指導者の不足 3 人 0.9% 

専門知識の不足 7 人 2.2% 

チーム人員の確保と

強化 
12 人 3.8% 

とくになし 151 人 47.8% 

その他 22 人 7.0% 

無回答 24 人 7.6% 

 

運動・スポーツについて 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

□その他の回答：公園で犬のふんが多い。魚の釣り糸やゴミが多い。/近くに、遊歩道があれば（マンション内でのウォーキングはつまらな

い）/熱海市内によし施設がない/練習施設が無いこと/一生懸命やっているつもりでも皆さんについていけない事/ゴルフ場までのバス

数、車不所持の為/施設の整備/腰痛（ヨウツウ持ち）/道路を歩きたいが急坂ばかりで平らな道がない/トイレ/暑い特は出来ない。あ

えてしない。/歩道の整備が悪い/ゴルフ練習場がない/指導者の不足。施設の使い勝手に改善の余地がある。/子供を預けてジムな

どに行きたいが預ける人がいない/指導してくださる先生が代わること（最近代わられたので）/スポーツをしたいのですが、クラブチームが

分からないので。 

問３４．月１回以上運動すると答えた方にお尋ねします。あなたがスポーツをしていて、困っていること

はなんですか？ 
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運動・スポーツについて 

ｚ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

嫌いだから 64 人 13.5% 

時間がないから 114 人 24.1% 

一緒にする人がいな

いから 
26 人 5.5% 

場所がないから 21 人 4.4% 

機会がないから 122 人 25.7% 

その他 76 人 16.0% 

無回答 51 人 10.8% 

はい 247 人 52.1% 

いいえ 217 人 45.8% 

無回答 10 人 2.1% 

問３５．ほとんど運動しないと答えた方にお尋ねします。あなたがほとんど運動・スポーツをしない理由

はなんですか？ 

問３６．ほとんど運動しないと答えた方にお尋ねします。あなたは、今後運動・スポーツをしたいと考え

ていますか？ 

「はい」と答えた人が 247 人、52.1％で、「いいえ」と答えた人 217人、45.8％を上回りました。 

□その他の回答：毎日、テレビ体操、ストレッチを自分でやっているので。/体調不良/80 歳だから散歩とストレッチだからいい。/日常生

活の動きで一杯だから/わざわざ運動したいと思わない。必要がない。/嫌いではないが苦手だから/病気なので運動が出来ない/育 

児におわれているので/病気 心臓と目が悪い/伊豆山の坂道を犬と一緒に歩いていますが、それがスポーツかどうかはわかりませんが、

けっこう汗はかいている/スポーツはしないが柔軟体操等、ウォーキングは毎日している/足から上が痛いから/座骨神経痛だから運動から

遠ざかっている/体が弱い/弁当作り等で早起きし、仕事も立ちっぱなしなので運動する記になれない/したいと思うものが見付からない

から。/パートの仕事で充分運動になっている。/自宅でストレッチ、足をよげたり、階段上り下り等/仕事で十分体を動かしているから/

今入院中/病気/仕事、家事両立のため、体力が持ちません/月 20 日働いている(仕事をしている□問３５その他の回答続き：そういう

気が起きない、怠け者/歩く事だけでは毎日４～５Km/坂が多いので歩くだけで十分/さんぽ１時間位/病気のため/農作業や歩いて買

い物/ウォーキングだけです/両足のひざを痛めている治療/体力がないからスポーツはしていないが、仕事で歩くし、週 1日は畑仕事もし

ます。/体力に自信がない/息切れがするのでウォーキング程度にしている/仕事柄時間が不定期だから/仕事で立っている(動いてる)時

間が多いので疲れてるから/仕事が忙しいので、運動をする気になれない。/子供の頃より体操がキンシだった期間が長かったので何とな

く嫌いと思っている。/毎日ストレッチで体は動かしています/体調不良のため/腰痛のタメスポーツは不可ですが病状に合った体操をｐ病

院で習得し家庭でやっている。/生気なし、体調が悪いので/週五回程度/病気だから/めんどい/犬のさんぽ/買い物に行く時、車を使

わず歩くようにしている/病気があるから/働いているため、自転車は毎日乗っています。/ちょこまか動くことで充分/２～４/ひざがわるいた

め//肺がん手術したので、運動は散歩程度。//散歩程度でよいと考えているから、きままな時間にすれば良いと考えているから。/死ぬ

から/近くにないし、足もないです。/仕事をしているので/毎日、6,000 歩以上歩いているから/時間も機会もないから//ぜんそくがひどい

から//以前は毎日のようにジョギングをしていたが、今は仕事でヘトヘトになるので/散歩週２～３回 4,000 歩～5,000 歩 歩く/興味が

無い/病気がちだから/室内でのストレッチ/若い人について行けない。/今現在足を手術したばかりで治療中なため。 
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はい 370 人 46.3% 

いいえ 401 人 50.1% 

無回答 29 人 3.6% 

 

 

公民館（市民教室）について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【時間帯】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【回数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平日の昼間 309 人 38.6% 

平日の夜 126 人 15.8% 

土日の昼間 100 人 12.5% 

土日の夜 43 人 5.4% 

無回答 222 人 27.8% 

１回のみ 209 人 26.1% 

２～３回 201 人 25.1% 

４～５回 45 人 5.6% 

６回以上 54 人 6.8% 

無回答 291 人 36.4% 

「いいえ」と答えた人がわずかに半数を超えました。 

問３７．市民教室とは、「学びや仲間と出会うきっかけづくりを目的とし、市内３公民館（中央、網代、

泉）で開催されている講座」です。あなたは、このことを知っていますか？ 

問３８．あなたは、どのような講座に参加したいですか？ 

【時間帯】「平日の昼間」と答えた人が最も多く 309人、38.6％でした。 

【回 数】「１回のみ」と答えた人がもっとも多く、「２～３回」と合わせると、410 人、51.2％で過半

数でした。 
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名称も内容も知って

いる 
118 人 14.8% 

名称は知っている 263 人 32.9% 

知らない 384 人 48.0% 

無回答 35 人 4.4% 

 

公民館（市民教室）について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４０．市民教室の講師は「人材バンク」登録者の中から選出しています。あなたは、「人材バンク」と

いう制度を知っていますか？  

問３９．あなたは、どのような内容の講座に参加したいですか？【あてはまるもの全部】 

□その他の回答：/野菜の育て方(家庭菜園）/経済、投資、簿記、家計等の身近な金融教育/なし/参加したくない/写、写仏、ヨガ、坐

禅/歩く/市民大学講座のようなもの（歴史を学ぶ）/手芸。着物を使った小物作り。/特になし/歴史講座/別になし。今のところ。/イゴボ

ール（マンション内でやっている）/趣味を共有できるもの/体操/ゴルフやカラオケの趣味があり仲間もいるため必要ない/アクセサリー作り、ク

リスマスリース作り、ブリザーブドフラワー等/現在特別受講したい講座はありません。/わからない/4 年くらい前ストイックになりすぎこしをいた

めてしまってから心がおれた。ふっきん２０００回くらい一日やってて/食事/HP作成、SNS講座/手芸/歴史/外国語/ギター（クラシック）/語

学/ピラティスやヨガ/歴史もの書道/パソコン講座/ウクレレ・ギター教室（無料希望）/園芸/英語、インターネット PC,スマホ）/古文書解読

/英会話/家庭の都合で参加できない/ヨガ、SUP/陶芸、英会話/麻雀/パッチワーク/世界を知る。里山を歩く。/この中にはない/現在

仕事している為時間がありません。看護師としての仕事が忙しい。/病気にかんするもの/写真クラブがあれば/マージャン/韓国語/経済学

（開発経済学）/英会話、ヨガ等/何も参加したくない/ヨガなど/ナシ/熱海近距離内のシティー・ウォーク(知らない処に行ける)//ワイン/参

加する予定はない/卓球/フラワーアレンジメント/水泳、ゴルフ/文学・歴史・英文学/わずらわしいのであまり参加したくはないです/以前に

出前教室という同様の講座を受けたことがあります。/図書館での郷土史、発掘調査報告などを。/英会話等の語学/病気でできない/ス

ポーツ・バドミントン、卓球等/語学、茶道/吹き矢/ウォーキング/英会話（オリンピックもあり観光地なので必要）/英会話/外国語講座/別

にない/興味がないです/なし/日本史/書道/マージャン/着付/スポーツ：効率のよりトレーニング方法を座学や実習・指導者の育成等/

語学/ビーズししゅう、トランプ/語学系/参加したいと思わない/スマホ、デジカメ等の写真講座/手芸・ペン字・ヨガ/語学（中国語）/興味

なし/無記入/今、月 1 回ずつ作動、日本画教室に通っている。絵は５年位、お茶は１０年以上。/特に参加したいものはない/英会話、

アロマテラピー 

「知らない」と答えた人がほぼ半数でした。 
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自由意見欄 

□ごみ・環境等 

○市の中心から少し離れた道路にゴミが多い。 

○駅前バスターミナルのＪＲホーム側のあたみ桜垣根周辺ゴミが多い。 

○国道１３５号線あじろ温泉交差点のしおどめ端付近の河口側に生活雑排水の流出があります。においも有

り何とかしてほしいと思います。 

○ゴミ出しのルールを守らない人がいて、分別していない等の問題がいつになっても解消されない。提案で

すが、指定袋にシール貼り(名前、バーコード)して責任を持ってもらう。ポイ捨ての対策として何台かの監

視カメラの設置をしてもらいたい。 

○各家庭にゴミの分別の表示などがあるといい。粗大ゴミなのかの区別や、刃物の出し方など、少しこまか

いことも書いてあるとうれしい。ふだんあまりすてることのないものの時にこまる。 

○ゴミ置き場が近くにあるといいです。 

○近隣のペット（犬猫）泣き声、フン 被害被っています。静かで落ち着いて環境なのに残念です。 

○緑豊かで鳥がさえずり、空気がきれい、静かな環境での生活はとても幸せを感じます。 

○ごみの分別が大まかな事にとても驚きました。ECO に即していないこと、熱海市民は ECO の意識が希薄

なことを想像できた。 

○あたみ市指定のゴミ袋が高いので湯河原並に下げてほしい。 

○近くのゴミステーションは、かごが設置されているので、月水金以外にもゴミを捨てに来る人がいます。

当日の朝はルールを守らない人のせいで、すでにいっぱいです。又、ペットボトルの回収の無い所なのに、

缶を捨てるかごに捨てる人もいます。市民がルールをも待って、お互いに気持ち良く生活ができるように、

広報等でお知らせしていただけたら幸いです。 

○ごみの収集が朝７：３０と早く、捨てるのがちょっと不便に感じます。月水金だけでなく、毎日ごみを出

せると良いと思います。 

○市内全般で道の補修や道路周辺のゴミの片付けをお願いしたい（特に観光客の目につく場所） 

○近隣について、山の木が伸びてどこに相談していいのか分からず困っている。道の周りは切って欲しい 

○熱海に移り一年余り、川あり海あり山あり、新幹線という交通の便もよく環境は申し分ないのですが、残

念なことに初川、糸川、市中の側溝に種々の物が捨てている場面によく遭遇します。当初は、このような

きれいな景観に地元の方が平然とその様な行動をなさるのかと・・・・・・（ボケているせい?）などと思

ったこともありましたが、これは、もしかしたら普通ゴミの有料化に関連があるのではないかと思います。 

○他の町に比べ、ゴミ袋が高いと思います。みんな思ってます。安くして下さい。お願いします。 

○熱海市に引越してきて、直ぐにゴミ袋を沢山買いました。その後、ゴミ袋が変わってしまい、古いゴミ袋

が沢山残っています。購入した分は費用を支払っていますのである間、使用できたら良いと思いました。

小さな事ですが、次回デザインを変える時は検討して頂きたいと思いました。会社にはもっと大量のゴミ

袋が残っていました。二重に代金を支払う事に何も仰らない熱海市民に故郷の友人達は驚いていました。 

○起雲閣の入口にある喫煙所は、すみやかに撤去させて下さい。 

○ゴキブリ・・・夜になると街中でよく見かけます。数匹が群れて、飛んだりしてるので恐ろしいです。街

ぐるみで駆除していただきたいです。大問題です！！ 

○私有地の空地にゴミが散乱していて熱海の景観をそこねている、信号待ちしている時特に感じます。（私有

地だから無理でしょうか？） 

 

 

□道路・交通・都市整備 

○高齢者に年に 10,000 円位の市内を自由に乗降できるバスの定期券があれば、もっと外に出掛ける機会が

増えると思う。 

○高齢でクルマを持たない暮らしです。山の上のほうに住んでますのでバス賃も高く、外出を三分の一程度

に抑えてます。高齢者に割引券があるといいのですが？「家事をしっかりやる事＋バスでの外出」が高齢

者にとっていい運動です。×こちらに来て、車庫証明のいらない小型車が多いのにびっくりです。しかも”

道路を駐車スペース”としている人が多いのには困りものです。きれいに区画整理された道路に、ほとん

ど乗らないバイクも道路に出しっぱなしです。通学路でもあり、自然災害時の避難通路でもありますし、

警察や消防には注意していただけないものでしょうか。 



 

25 

 

○熱海という土地柄なのか、横断歩道ではないところを横断する方がよく見られ、車を運転していて「危な

い！」と思うコトが多いです。子どもが少ないので、大切にしていかないと。悪いお手本は無くした方が

良いのではないでしょうか。何か対策をすれば、事故も減らせるのではないかと思います。 

○最近できた駅付近の信号が原因で大渋滞しています。考慮の程お願いします。 

○近年、熱海市への観光客の増加に伴い、市内も活気が出てきているのは良い傾向だと思う。しかし、市民

としての利便性、生活の質の向上については、まだ課題があると考えている。交通渋滞の問題や、それを

少しでも減らそうと、バス等の利用を考えてもバスの本数自体が観光ルートは増やしていても、近所のバ

ス停から熱海駅への本数は減っている。これでは、自分たち自分達の子供の代も含め、もっと便利な土地

への流出が防げないのではないと心配している。今後の改善を期待したいと思う。 

○車がないと不便。(熱海市内に行く)・湯河原の病院使用する事が多くなると熱海にお金があまり入らない

のではと思います。・熱海は観光の街ですのでもう少しひかり、こだまを増やしてほしいと思います。関西

のお客様も来てくれる様アピールお願いします。 

○相変わらず街の中、歩道のレンガ（デコボコ）その上狭い。咲見町～市役所・スーパーに散歩がてら歩き

たくともその気にならず、下って行く事に躊躇します。遊びに来られた方も歩道が良くないと言われます。 

○春日町の交差点を海岸のほうへ下りる際ウィスタリアンの手前の右側に街灯が欲しい。車が通ってない夜

は左側を歩いていて暗すぎる。ホテルの灯りに頼りすぎるのは良くない。 

○東京から６年前に南熱海ヶ丘に移住してきました。環境がすばらしく快適な生活を送っておりますが、駅

から自宅まで約２ｋｍの上り道で徒歩で３０分ほどかかります。１日３回ほどのバスの便があれば今後も

住み続けられます。バスの運行に関してご検討頂けないでしょうか。よろしくお願い致します。 

○道路（歩道）の整備、道幅が狭すぎて、車イスが通れない。 

○(問 5 の関連意見)国道 135 号の清掃について。伊豆山地区の国道 135 号の現状は全くひどい状態です。永

年の落葉が放置されていて、国道とも思えぬ状態です。もう少し改善出来ないものでしょうか？ 

○上多賀の信号システムによる交通渋滞を解消してもらいたい。 

○コミュニティーバスがあると助かります 

○バスの利用している人は、皆思っている事だと思いますが、暮になると朝６時代のバスが出なくなるのは

通勤する人には困る事です。そういうのはやめてほしい。(学校が、休みになるたびにバスがへるのはおか

しいと思います。) 

○市内の歩道の整備が遅れていると思う(段差、巾の狭さ、デコボコ有り)。住民・観光客を含めて各年令、

状況に応じて（ベビーカー、車イス、ツエ、歩行器など）対応できる歩道にしてほしい。 

○スーパーから無料の小型バス等を主要な場所(特に坂の急な場所)を循環する等を希望します。 

○公共交通機関（バス）の本数を増やしてほしい。行政の要請でバス会社へ要望して欲しい。熱海～網代旭

町は一時間に 2 本あるが、網代旭町～南熱海台のバスの本数は、午前中に 2 本、午後 2 本のみ。要望とし

て昼に 1 本くらい増やして欲しい。 

○最近市道の傷み、デコボコよく見かけますが、道路にももう少しお金かけても良いのではないでしょうか。 

○市道の整備をしてほしい。 

○バスの便がもう少し便利になるといいのですが。車に乗らなくても暮らせると老人にもやさしい市になる

のでは？ 

○市内の各種施設の案内表示（路上等）分かり易く（距離・方向所有時間等）統一し、計画的に整備するこ

とが観光だけでなく、市民の生活全般にも重要。 

○熱海城からスカイラインの道路折れ枝落葉で通行がさまたげられる事がある。特に強風大雨時、上からの

折れ枝、雑草なども!! 

○道路の未整備の地区が多過る。網代周辺も外国人を含む観光客が増えており至急対応して皆さんが安心し

て観光出来るようにすべきである。 

○車がないので電車を利用しています。朝、夕は 30 分間でありますが昼間は 1 時間に 1 本不便です。 

○紅葉ヶ丘の道路は他の地区よりとても悪いです。散歩をするのも、でこぼこで大変です。 

○交通ルールを守らない？よく理解できていない人が多いように思います。 

○無料の駐車場を増やしてほしい。 

○熱海駅前のタクシー乗り場、降り場が遠い(足の不自由な人、老人にはきつい) 

○道路の整備（走行しやすい、歩行しやすい道路） 

○上多賀は道がせまいので広くしてほしい 

○電車の(伊東線)本数をふやして 
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○バス代が高い。市民割引きとかあれば…IC カード使えるようにして欲しい。 

○路線バスがでかすぎ 

○路線バスで通る道の町中の商店街でシャッターが閉じたままや空き家と思われるかなり見苦しいお店が

多々ありますが、観光地として統一の取れたまちづくりを希望します。 

○母が入院中のため、バスを利用していますが、交通費がかなり高くつきます。シルバーパスの様な制度は

むりなのでしょうか？ 

○ブルーシー熱海のマンション前を通るバスが一日に 2 便ほどほしい。または、湯ー遊ーバスが右折したと

ころにバス停が出来ると便利です。 

○歩道の整備・・・転んだり、躓いたりしてケガをしたということをよく耳にします。 

○自然郷の道路（私道）を市に移管しないよう望む。 

○バスの時間が１時間に１本はちょっと不便 

○この地区は非常に交通が不便。従って自分なりに身体をウォーキング動かし、買物に出かけるなどしかあ

りません。一週間に一日でも、熱海市内に巡回バス（無料）が来てくれれば、市内の SHOPPING も楽し

めるのですがネ。 

○道路の渋滞が減らない 

○ただ 1 つ交通の便が悪い（最悪） 

○クルマの駐車場が少ない。下多賀（マックスバリュー）のスーパーで入口が狭くクルマの駐車台数が少な

いので困る。 

○国道 135 号線の渋滞 

○市政とは離れてしまうかもしれませんが、熱海に来て気づいたことを書かせていただきたいと思います。

運転をしていると夕方のライトアップをもっと早くすべきと感じます。国道 135 号へ脇道より出る際、ラ

イトアップがされていない地元ナンバーの車がとても多く、見づらく怖いです。ライトは自分の為だけで

なく周囲の車の安全の為ににもあるということを広報、ラジオ、立て看板等で周知していただけるとあり

がたいです。 

○伊豆山交番から門川にかけて、道路沿の草木が無造作に生い茂っていて、他県の人達からも汚いねって言

われました。頼朝ラインの街灯やカーブミラーの整備!!（いのししが良く出る。歩行者が意外に多い）白線

やガードレールのペンキが薄くて境目がわかりづらいです。 

○熱海駅周辺の商店街で歩道にオートバイを一日中駐車しているのをよく見かけます。特に咲見町ハイツの

前は常に５～６台駐車しています。歩道の半分をオートバイが占めているのでベビーカーや車イスの方が

通りにくいし、一般の方もすれ違うのが難しいです。以前警察署にもお願いしましたが全く改善しません。

熱海のイメージ悪化になると思います。どうにかしていただけないでしょうか。歩道は駐車場ではありま

せん。 

○・バスの本数・歩道（イ）せまい（ロ）手入が悪い・熱海駅前の整備が悪い 

○観光客が歩きやすい凸凹のない歩道整備を順次お願いします。 

○国道 135号旧長浜付近の道路歩道がせまく通学路にもなっていて大変きけんです。早急に改善してほしい。 

○国道 135 号線、錦ヶ浦バス停付近に信号機を設置して欲しい。ローズガーデン側から右折して 135 号線を

熱海駅方面に行く車がなかなか進めない。多くの人が困っています。 

○花火の日に、ニューアカオから魚見崎方面へ行く市道を封鎖しているが非常に困ります。 

○熱海城から頼朝ラインで梅園に抜け熱海液に行く路線バスが無いので、一日に数本でも良いので、バス路

線を増やして欲しい。 

○田原本町交差点からトンネルにかけての道が、夜暗くて不安なので街灯を増やしてほしいです。廃墟と化

した建物は景観も悪く、鳥などがすみつき不衛生なのでサンビーチなど観光のメインスポットあたりだけ

でも、早めに整備をして頂きたいと思います。 

○住民の生活道路として利用しているので、私道だが市で修してほしい。 

○歩道の整備（もっと広く）。車椅子の人は通行できません。大至急に。 

○交通の便の悪い地域の高齢者の外出手段として、ミニバスもうまく利用されなかった様なので Uber 使用

の補助金を出す等、もう少しフレキシブルな対応をして頂きたい。 

○65 才以上の人に対するバス代の補助がないので困る。舗道が狭すぎて歩いている時危険を感じる。舗道を

広く、又整備してほしい。歩く人より車が優先されているのは行政が正しく行われていない証拠と思われ

ます。市の財政が充分でないなら、県又は国に補助を要求して頂きたい。 

○バス代が高すぎる（東京だと 100 円区間が 230 円もする。 
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○東海バスにバスもスイカ等が使用出来る様指導して下さい 

○青葉町在住で、中学生の子供がいます。小嵐中が熱中と統合され、徒歩通学が可能な状態から、バス通学

となってしまいました。熱海駅からひばりヶ丘行きのバスに乗る必要がありますが、一本おきに紅葉ヶ丘

止まりとなってしまい、バス通学にとても不自由しています。学校を統合した責任として、紅葉ヶ丘方面

行きのバスは全て(特に帰宅時間帯)ひばりヶ丘行きになるようにしていただきたい。旧小嵐中校区の生徒の

負担を理解してもらいたい。 

 

 

□公園・まちづくり・景観等 

○市役所前の公園スペースを無駄に整備を定期的にするのをやめるべき。 

○西熱海町にある以前の旧経費老人ホーム跡地（物件）はいつまであのままにしてあるのか？ 

○マイナス予算での市政大変と思いますが電柱にもっと細かく海バツのｍ？を標して下さい。町内会へとも

思いますが田舎はうるさいので。(海に近くにはみますが国道近くやその上となるとありません。何気に意

識出来る様に) 

○長浜に子供の遊具施設が出来ましたが夏は暑くないかと心配してしまいます公園内に時計があるととても

便利な気がします。 

○駅がきれいになって便利になりました。駅前の第一ビル、地下を整備して欲しい。 

○幼児が遊べるひろば、公園が少ないと思います。(東部)若い世代が住みやすい町づくりをしてほしい。 

○1.網代駅前通りの活性化 2.網代港の有効利用（例）道の駅は伊東にある為、木造小屋を作り、魚類バーベ

キューとか干物店もならべたら。海の釣堀がある為、それも生かす。なんといっても橋から渋滞し熱海を

抜け、ほっとする場所であり、トイレ休憩で寄る人達は、かなりいると思われる。 

○運動公園の建設を検討してほしい。 

○伊豆山に公園を建設してほしい。 

○１）「子恋の森」とはどこの場所を指すのか？くちはてた休み場所の整備等、外部の人に聞かれても答える

こと出来ず。２）ハイキングコース岩戸山までの道路、看板を整備 

○(熱海駅への車での送迎に関して)車をとめるスペースがなく、困ります。駐車場は満車、送迎用スペース

には常に車が『駐車』しています。ホテル、旅館の送迎車にはクラクションを鳴らされ、どうしたらよい

か。1 分もかからない人の車の乗り降りです。通常、ロータリーにはタクシー乗り場があるのが基本では。

不便です。観光の街だからといって、ホテル、旅館の車は態度がでかすぎる。工事する前の熱海駅のほう

が良かった。 

○海岸通り(１３５号線)沿いに放置されたままの大きな元ホテルや空地が熱海の印象を悪くしていると思う。

法律上の障害が多々あると思うが、出来るだけ早く問題を解決して再開発してはどうかと思う。 

○熱海市はアップダウンが多い道路がたくさんあります。散歩の途中、買物の途中に、ちょっとお休みのベ

ンチがあれば非常に助かります。ぜひ設置をお願いします。 

○観光の点において廃墟の整理の促進をすべき。 

○市役所前の花ひろばの改修は無用。他に費用を回すべきである。 

○海岸に屋根付きの休憩所がありません。 

○私の住んでいるところの近所には空き家が多く、その空き家の庭に生えている植物が何年もの間放ってお

かれて公道にはみ出しているといった状態です。役場の方が植栽を切ってもらっても良いし、住民が役場

に連絡すれば自分たちで処理できるといったルールを整備していただけたらと思います。みなさんどこに

連絡したらよいか困っています。宜しくお願いします。 

○近年の熱海における観光客増加は市の皆様の努力のおかげと喜んでいます。が、市街地には老朽化した建

物・廃屋も散見され、一刻も早い再開発が望まれます。泉地区はその流れの中取り残された感が強く、空

き家やつぶれた旅館が廃屋化し猿やその他動物の住処となるおそれがあり、早急に行政の力で撤去してい

ただき、新しい町づくりをしてもらいたいです。 

○鹿ヶ谷公園が出来た頃は子どもをつれて遊びに出かけたのですが今、時々大仁に出る時の通るのですがあ

まり活用されていないように思いました。とても良いところなので、ハイキングやその他イベントなどを

開催するなど市民へのアピールをしてもっと利用すると良いと思います。 

○シャッターを閉めている店が多く、又それがさびついていて非常に見苦しい 

○私はお花が好きですので、今回の市役所駐車場入口の花壇は大変美しく色々合いも心安らぐ本当に最高で

す。又海岸のジャカランタの散歩道は良く出来ていると思います。特に夜のライトアップには毎年感動し
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ます。観光客の方に大変人気です。植物の手入れは大変なことと思いますがどうか市民の方観光客の皆様

に少しでもホットする空間をお願いします。 

○渚小公園、長浜など、子供か子供達のみで行く公園のことです。景観もあるかと思いますが、子供がボー

ルで遊ぶと国道や道路に出てしまいとても危険です。高い網でなくても転がっていったボールがとまる程

度の工夫があるとよいと思います。事故があってからでは、遅いと思います。 

○観光産業以外の企業誘致・景観の統一等、風情のある町づくり・歴史と新しいものが両立した町づくり 

○なにもしない、という施策もありと思います。土建会社の仕事がないなら、熊本や福島へ手伝いに行って

ください。大人の理論での予算付けの公共工事に大反対します。利権にからんでいる人が、市役所に多す

ぎます。市民税払いきれません。払うために、禁じられている残業申請してます（会社はサービス強要）。

お願いだから、本当に必要な道路だけ掘り返して埋めてください。必要な工事のみにして下さい。 

○長浜の海水浴場の水質がすごく悪い。にごっていて、防波堤（左側）のフチは泡だらけ。地元民は絶対泳

がない。これ以上の拡張工事に反対したいです。民宿ふじまの前の海だけ。自然の波がまだ残っています。

ここを埋め立てしないで下さい。 

○これ以上、今以上山を削ったり（熱高左のソーラーパネル山の斜面）とか、木を伐採せずに、市の発展や

開発の施策を講じてください。齊藤市長ならできます。そのうち、はげ山と人工海浜だらけになります。 

○若年層の雇用の機会は観光市として当然限られると思いますが近隣の市、町への通勤者の住宅は確保でき

ると思います。デベロッパーの永住型マンションの誘致等、利便性の良い市街地で暮らせるように出来れ

ば恒例化率の歯止めになると思います。 

○熱海市ゆずりはに住んでいますが、自然もいっぱい緑に囲まれとても幸せです。バスで町へ下り買物もで

きています。感謝しています。 

○お宮の松前の工事中断したマンションは、熱海駅の顔になる場所なので工事を再開して完成して使用して

ほしい。 

○家の回りの木が年々大きくなり日照り悪く危険を感じます。市でどうにかしてもらえないものかといつも

感じております。 

○私の家まわりも近年空き家がふえており、雑草が生い茂りほんとうに困っております。サルもひんぱんに

出没して危険な目に会う事もあり迷惑しています。 

○持主の特定できない空地の木の管理を徹底して行って欲しい。木の伐採などの個人負担が年間かなりかか

るため。防災という点でも。 

○住み始めて 2 年近くになります。古く使われていないような建物を整備し有効に使えるようになれば市民

にも観光客にも良いと思います。 

○駅ビルに本屋を置くべき。途中で終わっている(工事が)どうにかするべき。サンビーチ沿いなど。いい町

には映画館がある。観光客向けに町がつくられすぎている。市民に優しくない。若い人いなくなる。残る

のは高齢者。 

○ドローンをとばせる場所を作って(家族の希望) 

○友人 5 人とジャカランダ祭りに今年行ってきました。ゆっくりとジャカランダの咲く歩道を歩き、海岸沿

いを散策し、とっても有意義な時間を過ごしました。きれいに整備された久々の熱海にいいじゃん!!熱海!!

ステキ!!と感激の声。 

○いのししの駆除はどうなっていますか。毎日のように出没しています。最近はハクビシンの姿も見るよう

になってきました。 

○東海岸の建設途中のビルや空き地を何とか動くような対策を図ってください。 

○熱海駅前のスモーキングエリアについて、エリア外での喫煙が野放し状態となっています。第一ビルから

クレストタワー熱海にいたる歩道上に喫煙者が常に降り、毎日通勤時に受動喫煙となってしまいます。完

全に喫煙エリアを区画するか、動線上から他の場所への移動をお願いいたします。（当マンションの複数の

住民からも同等のクレームもあり、代表して要望いたします。）※対応等を市の HP にてご回答いただけれ

ばと思います。宜しくお願いいたします。→主管課へ回送済。 

 

 

□公共施設等 

○熱海は交通の便がよく宿泊施設も多いので全国からでも観劇や観戦ができる国際的に通用する劇場や体育

スポーツ施設体育館があればと思います。建設等に費用がかかっても充分将算がとれるとれ思いますが 

○伊東マリンタウンのような施設を作って欲しい。市民のための温泉日帰り施設を作って欲しい。湯河原町
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営「こごめの湯」のような大型施設。 

○下多賀地区にも、プールがあるといいと思います。（小学校での水泳教室以外には、なかなかプールへ行く

機会がないため。）海水浴場も、駐車場の市民割引があると助かります。 

○夏場の海水浴の施設の充実（温水シャワーの増大・脱衣場の設置等） 

○コンサートホールのようなものがあったらいいと思う。 

○若者の為の「しせつ」が少ない。 

○土日にも子供を遊ばせられる室内施設がほしいです。託児付のジムなどあればうれしい。 

○熱海後楽園近くの土地を有効利用してほしい。アリーナを作るとか・・・（体育館・コンサートホール等に

使用）国際大会ができるような! 

○マリンホール含め、運動施設の充実(再整備含め)を希望します。 

○演奏会などが行われるようなホールを作っていただきたいです。 

○市民が気軽に利用できるスポーツ施設がほしい（ジム）マリンホールは遠い 

○市民が安く利用できるスポーツジムがあると良い。 

○函南にあるような市民温泉があるとうれしい。 

○旧岡本ホテル跡地は、市税を使って得たのなら早急に有効利用を図ってください 

○市民のあそび場が少ない。うみえーるをもっと充実させて熱海の道の駅のようにするべきです。熱海に。 

○旧岡本ホテル跡地の利用計画を進めてください。いつまでも MOA の施設をお借りするのはどうかと思い

ます。成人式や教育行事等は市の施設で行なうことが、当然のことと思われます。 

○市内小学校のグラウンドを芝生化して週末市民に開放したら？ 

○姫の沢のサッカーグラウンドに屋根を作ってください。 

○公共施設を中央に造ってほしいです。 

○市民ホールの建設を急ぐべき。小さな国際会議やセミナー等最低 800 人が入るホールを作れば他県からの

誘致が可能。熱海市だけのことを考えていたらいつまでたっても出来ないし無理。宿泊施設や新幹線、温

泉等の器が揃っているのにもったいない。図書館も早く移動すべし！ 

○市内の各種グラウンドの場所をはっきりと知らせてください。 

○市民グラウンドは遠すぎて、車で行かないといけない所。 

○スポーツをやる場所がない 

○マリンスパの夜間時間を、長くしてほしい。終了を２０：００位に。 

 

 

□教育・文化・生涯学習等 

○高齢者でも楽しめるコンサート等の実施 

○泉公民館等の市の講座は、熱海市内の公共施設でもして欲しい。 

○図書館の駐車場がせまい（小さい子ども連れで止められないことが多いので伊東図書館利用が多い） 

○市民教室はお年寄りが多いので参加しにくい 

○ウクレレの無料講座開設希望します。現状高額過ぎる。市が利益を取り過ぎているのか講師代金の理由か

わからないが高過ぎる。他市では、高齢者のウクレレ人口が増えています。 

○・図書館の購入予算を増やして欲しい。・返却ボックスも市役所や、駅前などに設置して欲しい。 

○公民館にエアコンがないので、設置していただきたい。あまりの暑さで気分が悪くなる。特に高齢者は注

意したい。異常気象と言われているこの頃では、たまったもんではない。 

○本物を子ども達等に体感させ、芸術文化を熱海に根付かせる政策をお願いする 

○熱海市には、作家の方が多数在住されていると聞いていますが、その方たちの講演等があれば、聞きにい

ってみたいです。 

○他から移り住まれた人々が情報交換できるような場があれば良いですね。図書館の予算を増して、新着本

コーナーを充実して欲しいです。 

○マリンホールにあるジムに通いたいが、交通の便が悪いので市役所の空いているスペースでやってほしい。 

○人数が少なすぎる小学校に通わせるのは子供がかわいそうなので学校区域を考え直してほしい。同級生や

性別の同じ子がいない小学校なんて集団生活の意味がないし、その子の世界も広がらずもったいないと思

う。中学校から大人数になっても、なかなかその輪にとけこめず、中学は男女供に一番難しい時期で、い

じめ、登校拒否、ひきこもりになりやすいと自分が経験して思います。小学校の 6 年間は子供にとって大

きいです。一生に関わると言っても過言ではないと思います！ 
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○親子ふれあいサロンは就学前の子のみ利用できますか。小学生も行ける児童館のような所があるとよいと

思います。 

○市民教室にぜひ英会話を取り入れてほしい。観光地なので外国人に話しかけられる事あっても案内できな

いので！！ 

○元小嵐中どうするのですか？バスの数増やして。中学が遠すぎる。一日数本市負担バス出してほしい。費

用かかりすぎて、子ども生みたくても増やせない人多々。 

 

 

□税・公共料金・等 

○水道代が高い。年寄りには負担だ、花火 1 回でもやめて安くしてほしい。 

○熱海は上下水道料金が高すぎる。生活が困らないように働くと税金が高くなる健康保険も値上がりそれを

支払うため働く。もう少し生活が楽になるように市政も考えてほしい。 

○渚市営駐車場は活用できています。経費は別の所に使ってください。 

○水道料金が高い 

○下水道の整備を早急にお願いします 

○市の下水道設備を、早く伊東線より上の地域に整備してほしい。(下多賀、小山地区等) 

○上下水道料金を見直して欲しい。選挙公約に掲げるのをたびたび耳にしますが、実現したことがない。 

○環境衛生は満足してますが上下水道料金の高いのが不満足である。 

○職をはなれて 10 年近くになりますが、年金は年 63 万円位で、わずかばかりの預金を切りくずして生活し

ていますが、底をつくのも時間の問題で、先行の生活に強い不安を抱いています。 

○１０年前位から東京→熱海に越しましたが、税金が理解不明な点がありますし、全般的に非常に高いと感

じます。 

○近隣の市町村に比べて税金が高い。住みやすいが住民税が高いと思う。 

○とにかく住みにくい、市民税が高い。 

○熱海市に２月末に引越して来たのでまだあまり良くわかりませんが、税金が少し高いかなあ…と思います。 

○市税が高い。 

○税金が高い 

○長い景気低迷の中、私たちが一生懸命支払った税金が、とても一生懸命働いているとは思えない市の職員

に私たち一般人よりずっと高額で支給されていると思います。今の公務員は、高い志を持って、皆の為に

尽くす人は少なく、どれ程不景気でも倒産の心配のない安全な仕事としてのみとらえていると思います。

このままでは、いずれ一般の小さな企業での働き手はいなくなります。 

○国保、固資税が高すぎる。横浜から引っ越してきましたが約年になりますが、又引っ越す予定です。住み

たくない、と、実感した。生活するうえで、すべてが住人に対し、良い点がない。 

○市会議員を減らすべき。また、給料、ボーナスが多すぎ！！ 

 

 

□観光・商工・消費・物価・農林水産等 

○生活用品は市内では調達できない場合があり、高齢者には不便です。 

○ガソリンスタンド（セルフ）があるとよい。 

○スーパーがマックスバリュのみで選択肢がない。 

○物価が高いように思う。特に野菜が高いと思う。「業務スーパー」のような、比較的安価な店を他に知らな

い。「マックスバリュー」⇒熱海店←ライバル店がなくなっている。激安スーパーが一店舗、開店すればあ

りがたい。 

○花火大会が多すぎる。夏と冬の花火だけでいい。 

○店が少ないせいか競争相手がいないので物価は高いです。近くに伊東にある様な大きな何でも購入出来る

店あればと思います。(食物、洋服等) 

○東京より熱海に引越してから 7 年目になりますが最近は観光客も増加し活気があり安心しています。但し

物価が高いのには驚いています。 

○生鮮食品は沼津(野菜と魚の鮮度が良く、安い)や小田原(値段は安くないが品物が良く、満足できる)で購入

することが多いです。 

○マックスバリュー以外の大型スーパーがせめてもう１軒ほしい！同じ商品からしか選べない食生活のマン
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ネリ化と、競合がないため価格が高いように思われることから「食育」につながらず不満です！ 

○水道料金が高く負担に感じています。現状をしっかり検討して、改善すべきです。 

○物価をもう少し、下げてくれたら、うれしいですネ！ 

○海があるのに良い魚類がもっと安く手に入ると思っていたが、全く違った。（漁港の市場で定期的に朝市等

を開催してほしい） 

○物価高過ぎ。スーパー（マックスバリュー）が１件しかなく、しかも値段が高くてビックリです 

○清水町とかの商店街がシャッターばかりで寂しいので、活気ある商店街にして若い人や観光客が来て楽し

めるようになったら嬉しい 

○上多賀は、買い物がしづらいのでショッピングモールなどいろいろ作ってほしい・大型のパチンコ屋さん

が来てほしい・ビッグデーや S ポット、カインズホーム、ブックオフ、しまむらに来てほしい 

○生活全般に入ると思いますが、歩ける範囲で、スーパーが一軒しかなく、今の政治のように一強で鮮度良

くないとか、高いとか思います。（この件は役所のせいではない。サ高住に住んでいるので、あまり言えま

せんが自炊するようにきりかえるか迷います（これは私の一人事）㈱装飾が移転されましたが、私たちは

スーパーが出来たら、最高ネと話していましたが残念でした。熱海に住んでいること知り合いはうらやま

しいと言ってくれます。 

○花火大会多すぎ 

○あたみは観光地ですから、草木染、手づくりひも、かんたん出来る小物入れ等、他より仕入するのではな

く、あたみの「これ！！」がほしいです。カタログ、ポスターもよいでしょうが・・・ 

○観光客に対する”外向けの市政”と市民に対する”内向けの市政”においてのバランスはどんな感じか。

正直、熱海市内での買い物は減っている。伊東にメガドンキ、函南にビッグデイという安値を売りにした

大規模ショッピングがあるから、マックスバリューでは買うものがないのです。 

○市の中心地でなくてもいいので、スーパーを誘致して欲しい。駐車場があれば多少遠くても良い。三島や

湯河原にいつも買いに行っている。本当に不便です。 

○安く、良く食べ物が手に入りにくいです。良い店が少ない。他市で求めたくなる。野菜、魚などが少ない。

みなさん露店をよく利用されています。駅周辺に安くて新しい店があれば必ず売れると思います。 

○カジノ誘致 

○熱海港有効活用 

○熱海はスーパーが少なすぎます。 

○スーパーをもっとふやして下さい。スーパーあおき熱海店をたてて下さい。エスポット熱海店もお願いし

ます。 

○最近出前をする店が少なくなってきている様です。デリバリーで、安く、うまく、店があればうれしい。 

○多賀地区には港がある割には魚屋が少なく、もっと地物の魚介類を求められる場所がほしいです。大仁の

ような村の駅のように、地元の野菜や果物を購入する場があればうれしいです。 

○観光部門に力を入れることはいいことだと思いますが、住民を置き去りにしていませんか？ 

○オリンピックの外国人観光客誘致政策があまり見えてこないが、市民ボランティアを巻き込んだ積極的な

活動を是非実現して頂きたい。 

○ラスカ内のコンシェルジェに２～３ケ国語対応可能な人員を配置してほしい。 

○熱海に来る方が多くなったのは、歓迎すべきことなのでしょうが、何やらザワザワした感じですね。駅周

辺のみのにぎわいと思えます。日曜日に店を閉めている商店（観光客を相手にしていないのでしょうか）

が多くあるのは如何なものでしょうか？ 

○花火大会の回数が無駄に多すぎる。 

○花火が多い気がします。人が観光に来てくれるという事は、お金を熱海で使ってくれるという事につなが

っていると思いますが、一般市民にはあまりメリットがない様にも思います。花火を少しへらしてもっと

違う事に税金を使った方がいいのではないでしょうか?スーパーもイオン 1 つですし、買い物にしても、不

便といいますか働く所も観光(ホテルなど)ばかりで企業など誘致できないのでしょうか？ 

○スーパーが 1 件しかないのでとても不便です。品質もあまり良くない為(品ぞろえも)他のスーパーを希望

します。成城石井もラスカに open しましたが、狭いし品数も少なく結局他店に行ってしまいます。 

○1.観光に予算も人材も多く投入すべき。（熱海の産業） 2.リゾート施設の増設も。マリンスポーツがほと

んどない。 

○花火の回数を１回にし、１時間程度で音楽にあった子どもでも楽しめる花火をしてほしい。・観光より高齢

者生活を一番に考えてほしい・観光は必要なし！ 
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○近隣のマックスバリュと比べて熱海店は割高なので抗議して欲しい。 

○熱海で生活しているとすべてにおいて（買い物、病院等）選択肢がないと感じます。海岸通りの稼働して

いない建物（メゾン紅葉隣り）を活用していただきたいです。花火の回数が多過ぎると思います。 

○市内にスーパーが 1 つしかないので競合のスーパーなど衣料品や飲食店などが入る施設を作ってほしいと

思う。熱海駅にラスカは出来ましたが、観光客向けの為住民としてはあまり活用できない。最近観光客が

増え若者が増えているのにおしゃれなカフェがない。たとえば（ミスタードーナツ、ドトール）はなくな

り、有名店を撤退させているのがわからない。市民としては、残念です。名の知れたパン屋、カフェは観

光地としては必ず必要です。周りの市が充実してます!! 

○こちらに来て一年足らずですが、生活全般の店が少なく、不便に感じています。スーパー等も、身近にあ

るといいんですが。 

○竹林が多いので「竹の子」狩り等を毎年行って観光客等も呼んではどうか。 

○熱海市は海に面しており、貴重な観光資源なので、それを生かし（海つり公園を増やす等）一年を通じで

人を呼べるようなものを期待します。 

○毎月、釣り（海、川）会等も開催してほしい。 

 

 

□福祉・医療・子育て等 

○子どもが気軽に遊べる公園を小規模でいいので住宅街の中にも作ってほしい。子ども、子育て世代が参加

しやすいイベント、講座を増やしてほしい。また、告知をもっとわかりやすくしてほしい(イベントなど、

どこで何をしているのか不明)  

○市民健康診査の案内を頂いたが信頼できる医療機関がないので不安です。  

○総合福祉センター等での（入浴、カラオケ、碁等）各種市民サービスは大変高齢者対策に効果がある。し

かし、入浴以外はサービス内容が知られていないことから、利用者が少ない。→広報誌等でサービス内容

を知らせることが大事。 

○市民検診について。東京 S 区に住んでいたが、検診は一病院で一日で済んだ。熱海市では検診を受けたく

ても、次期や内容で一日で終わらない。ぜひ、検診が一ヶ所、一日で終わるようなシステムにして欲しい。

駅前の熱函病院はしまったままであり、温泉クリニックも閉じた後、再開されていない。非常に不便であり、

この熱熱函病院を検診専門の病院として再営業してもらいたいと１０年前から願っていたが、もったいない。

利用もせず、荒廃していくのをみているのだろうか。市長、何とかして下さい。 

○私は女性です。子宮外妊娠をした時、救急車で熱海の病院は全て受け入れ拒否でした。とても辛かったで

す。沼津まで運ばれました。産婦人科を作ってください。所病院に婦人科、大学病院に産科、意味ないで

す。お願いします。 

○湯河原町の医療機関が熱海市と同じ様に利用できる様、配慮していただけませんか。例：インフルエンザ

ワクチン、ガン健診など 

○子供が５人いるが、熱海で良かったと思うことがあまりない。児童手当以外にも何かあれば・・・ 

○生活保護者の実態調査の徹底（飲酒・喫煙・ギャンブル等をやっている人が沢山います。※市民は怒って

います!! 

○生活保護を受けています。担当者から自分の考えを押し付けたり、色々言われたりしてストレスになる。

担当者は、法律を理解してない人ではないでしょうか？言い方によってはきょううざいになりかねない（原

文ママ）。出来ないことをやれといわれたり、担当者は公務員及び人として、自覚してない。 

○熱海市は生活保護の方が多いように感じます。ブランド物をたくさん持っていたり、携帯電話など・・・

どうなのかと思うことが多々あります。夜間休日証書に期限がありますが、生活面、健康面での対面調査

などしっかりしていただいてますか。アパート・団地などまる一棟市で買いあげ、その決まった住所に一

括して生保の方を入居させるなどに変更してもらえれば、一人一人の状態をよりよく見れるのではないで

しょうか。 

○一生懸命働いて少ない収入でも税金を払い、病院などもまかない生活するのに精一杯生きて子供と二人だ

けで大変な毎日です。熱海市からの少ないみんな平等の手当だけ。なのになんで生活保護受給者は税金も

ない病院も電車とかも金かからないそしてパチンコや不正に受給して遊びまわっている人がたくさん居る

ことに気づかない熱海市にガッカリしています。不平等だしっかりしろ。 

○若者や子どもを優遇する市政を。未来を担い、作っていくのは若者や子供です。様々な支援を。 

○受給者証を利用して国際福祉を利用しますが、初回の時、1,000 円を支払います。ベット数等の説明を受
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けますが、いつも納得がいきません。何のための制度なのか見直していただけたらありがたいです。 

○・授乳室や、オムツをかえられる場所を作ってほしい・子供を産んでも困らない環境作り 

○子供の成長に良いとされる講座（歯・アレルギー・栄養等） 

○とじこもり老人に対しての集会 お話だけでもできる場所や時時を作ってもらいたい 

○皮膚科が熱海にはありません 専門知識をおしえてくれる公演とかも良いと思う（シミ・水虫・食物アレ

ルギー等） 

○簡易な健康診断を定期的にやって欲しい。ランニング教室など幅広い年代でも一緒に行える活動があれば

参加したいです。 

○昨年はメタボ予防講習会でお世話いただきました。ありがとうございました。現在は週２回、福祉会館で

体操教室に通わせて頂いています（２年目）。健康な生活を維持するためのきめ細やかな、熱海市の企画・

設定に感謝致しております。 

○①元気な高齢者が増えてますが。市内では介護や商店他で労働者が不足と聞いてます。高齢者を２～３時

間づつでも働けるようにしたら生きがいを感じ元気な高齢者が増え、消費も進むと思う。②バス運賃が高

いので外出が少なくなるので、特に高齢者には割引等の特典を与え外出をうながすのが得策と思う。元気

な高齢者を増やすのには運動の講座などより、短時間でも働く、社会と交わる方が良い。 

○熱海市にゴルフ練習場が欲しい。（安価な） 

○少子化高齢化で市営グランドの利用が減るのはわかりきっている事。子供の教育レベルを上げる事が必要。

熱海はレベルが低すぎるので、自然と、人口が増加しない限り、税収が上がる事は無く減り続けると思う。 

 

 

□広報・防災放送等 

○広報アタミが聞こえないので災害情報等の時、問題有(昭和町)(何か言ってることだけしか分からない。 

○広報の音声が反響して聞きとれない 

○市内災害警報のアナウンスが聞こえづらく 外へ出ても聞きづらく 最後の公報アタミですだけはハッキ

リ聞こえるだけで 内容もわからず いつも困って居ます。 

○この所の地域の災害が大きくなる一方、無防備かつ認識不足、そして高齢者の犠牲が多く出ています。情

報の時代での刑法等は細やかに広報し、地域ごとの防災訓練をもっとすべしだと思うと同時に情報は、こ

まめに集めて流してもらいたい 

○多賀小学校から和田期間の津波対策、その際の子供たちの通学路の安全性の確保ができていないのが心配 

○長時間の停電時など市の放送で何らかの情報を流して欲しい。スマホを持って無い高齢者世帯は不安をか

かえている。 

○市のツイッターについて。「どこどこで撮影があった」とかばかりではなく、緊急時、災害時にも活用して

ほしい。８/２の夕方～夜にかけて、紅葉ガ丘、山手町、青葉町、桜町などで停電があったが、情報がまっ

たく入らず、原因も、どれだけ停電が続くのかも全然わからなかった。ツイッターが役に立っていなくて、

がっかりした。 

○去年、水口町の戸建てに越してきました。住むまで広報等に気づかず家の敷地ギリギリに建っているため、

大変音量が大きく困っています。一度市役所に意見を伝えましたが、聞こえなくて困っている方たちのほ

うが多い為、位置を変更することは難しいといわれました。しかし、市長さんに一週間ここに住んで頂い

たら何といわれるでしょうか。拡声器の高さをもう何ｍか上げるとかなんとか工夫できないものでしょう

か。来客がある度に「これは市へ申し立てしないと!!」といわれます。孫が生まれたら、ここには住めない

かも知れません。 

○家に設置してある無線？での放送が聞きとりにくくて不快です。ザーザーしていて何を言っているのか？

どうしたらいいんでしょうか 

○最近ゲリラ豪雨とか天災など突然おそってくる災害が全国で多いと思います。熱海はわりと災害の少ない

地域に感じますが、もしもの時の対策や避難場所ですが、坂の多い土地だし、そこまで行かれるのか、不

安に思う時があります。家庭でも備える物がたくさんあると思いますが、補助があると助かると思います。 

○知りたい情報を見逃すことがあります。ホームページ、新聞以外で宣伝する方法はないでしょうか（私は、

主に、ホームページ、新聞で情報を知ります） 

○沈んだ時刻に町全体に放送されるのは、音楽のみが良いです。 
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□市民アンケート 

※今回のアンケート調査送付の際、封筒表面に「9/14 締切」、調査票に「8 月 14 日（月）まで」と異なった

締切を記載してしまったため、9 月 14 日まで回答を募集させていただきました。皆様にご迷惑をおかけい

たしましたことをお詫び申し上げます。 

○市民教室の設問(問 38)が参加前提になっており、さらに問 39 で不参加の項目がない。 

○市民教室の設問で、参加したくない人の配慮がないではないか。 

○設問に、ボランティアをした経験があるか、、、とか試してください。高齢者の中には、全くその考えがな

い方が多いです。少しでもその意図のある方、全く他人事と思っている方、残念ですが、市内には差があ

りすぎです。特に、都会からのマンション族の方には勧めたいです。 

○生活実感ですが、項目各々は不満ですが、全体としては満足です。熱海の環境（自然）がスキです。ただ、

お客様が見えた時に、案内するところがなく、不満です（交通、食事ｅｔｃ）花火も観光客だけではなく、

帰省の人のことも考えた日程にして欲しいです（５月の連休、お盆休みの間とか）”不便を良し”として、

生活する場所のように思います。 

○教育、子育てのアンケートが無いが、市政には優先順位が低いのか。今一番に力を入れるところと考える。 

○調査結果を有効に利用していただきたいと思います。公民館利用が一部の人に限られないように、多くの

市民の方が利用できる活動を考えていただきたいと思います。公民館の補修もできる所からお願いします。

集会所等の利用も考えてください。（補修もお願いします）高齢者の居場所作りを積極的にすすめてください。 

○送付されてきた封筒の日付と書類の日付が違いました。 

○締め切りについてですが、8/14（月）が正しいものと判断しましたが宛名ラベルには「9/14 締切」と記載

がありました。回答者によっては迷いが生じますので、正しく周知願います。 

○封筒には 9/14 締切と書いてあった 

○封筒に９／１４締切と書いてあったんですが・・ 

○アンケートの締切が届いた封筒には、9/14 となっていましたが、本紙では 8/14 になっています。出す前

に再確認が必要では？ 

○封筒には、【市民アンケート９/１４締切】、書面は８/１４締切りとあり、混乱する。 

○封筒の〆切日と内容物の〆切が違い、混乱した。 

 

 

□その他 

○福祉のほうでは行なわれ始めたようだが、市民の声を職員が直接聞き課題解決を行なうような取り組み体

制をつくってほしい 

○働く人・住んでいる人が充実した生活を出来るようにしてほしい。 

○市の職員は夫婦で務めるのは良くないと思います。 

○やはり、商店の閉店が多く、にぎやかさに欠けている。昔の熱海のように活気ある街にしていただきたい。

もう少し、市民ならではの特権を増やしてほしい。 

○（環境衛生：やや不満）車多し。（交通：やや不満）公共交通少ない。（公共施設：不満）ホールなし。（物

価：不満）スーパー１件。 

○妻と二人で駅のラスカへ出向いて観光客にトイレの場所や貸しロッカーの開閉に困っている人がいると妻

が人助けをしている。時には３０分ほど話し込んでしまう事がある。とても楽しいです。 

○ショッピングセンターの不足（特に多賀地区にはほとんどない）教育施設の不足（予備校とか塾がほとん

どなく大手と呼ばれる様なところは全くない。 

○熱海市内のお店の人の態度が全く。教育が出来てなく、客に対して丁寧でない。昔から住んでいる方は、

東京・横浜から来た人を冷たくする。熱海の人はマナーが全く低い。都会から来てずたずたにされました。 

○熱海市は物価は高いが病院や学校、保育、介護施設もそこそこにあり市政はうまくいっていると思われる。

ただここ数年、産業の発展拡大がないため雇用が少なく人口減少の対策がなされていないため若者が外へ

出てしまい人口に対する高齢化が進み１人暮らしの老人世帯が増加している状況で不安である。この事に

対して市として１人暮しの老人世帯に対する支援策を検討してもらいたい。 

○東京から熱海に転居して１年半程になりますが、これまでに諸処理に何回となく市役所を訪問しておりま

すが、各職員の対応が大変立派だと思っております。これからも市民のためによろしくお願いします。 

○３年前に東京から嫁いできたので、なにもかもが不便に思います。 

○八月一日、二日の例祭に於て各区毎にシメナワを張りめぐらせていますが毎年関係者は大変な行事だと思
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います。ナワは短くカットして門柱に飾ればそれで充分だと思います。（すでに伊豆山方面では実行されて

いるとの事です。）終わった後のナワの回収も大変に思われます。よろしく御検討下さい。 

○湯らっくすマラソンを是非、復活させて下さい。津波対策をして！！ 

○何でも PC で管理をし、昔ながらのやり方が通じなくなっていることに息苦しさを感じる。 

○高齢者の多い熱海市ですが、将来に向けて”若者を増やす”に目を向けていってほしい。残された若者へ

の負担が大きすぎる。これでは熱海から若者が出ていくだけ。 

○市役所の方、もちろん人にもよりますが愛想がなく活気もない。お役所仕事と言われても仕方がないよう

な気がします。 

○温かい方が多くて好きな街ですが、子育てをするには不便でした。私が住んでいる桃山にはバスがないの

で車がないと動けません。公園もありません。そして駐車場もないです。路駐をすると道幅があるにも関

わらず、平気でキップを切られます。観光客の方も可愛そう。それなのに、ラーメン屋の横には何台も並

んでいるのに…。熱海っておかしいよねって強く思います。物価も高いです。市役所の職員さんがもっと

明るく活き活きと働いてくださると、うれしいです。今後とも、住みよい熱海になる為に共に考えて行動

していきましょう。 

○花火の再検討。回数を１減とするとか、5000 発を 4000 発に(１回でも)。その費用を、子どもたちの教育

に回せないでしょうか。たとえば、児童図書の充実を図る。 

○最近観光客が増えて、熱海が活気づいてきていて、とても喜ばしい事とは思いますが、地元業社を利用す

る宿泊施設が少ない。とか、心ない観光客にゴミをちらかされたりする。と、耳にすると、喜んでばかり

は、いられないのかも・・・？地元の子供達が伸び伸びと遊べる場所も限られているのでは・・・？この

アンケートが、いろいろな方面で活かされる事を祈ります。 

○音楽や演劇等を身近で安く観られるといいなと思っています。映画館も近くにないので子供連れだとなか

なかいけないのでそんな施設や企画があったらなと思います。下多賀和田木地区ですが、子供が多賀小に

通っている為、もし災害にあった時の通学路（特に小山公園あたり）に避難できる様な場所津波避難タワ

ーがないので心配です。南熱海支所を高くする等していただけたらと思います。 

○明るい希望のもてる街づくり希望します。子育てしやすい街にして人口が増えるといいですね。 

○この所、観光客も増えとても良いと思いますが住んでいる市民にとってもっと「熱海に住んでいて良かっ

た」と思える事が欲しいです。 

○代々当地に住んでいる人達だけで祭り等の行事を仕切っており、排他的な処です。 

○住民が高齢化し、町会参加者もどんどん減少し、地区長の役員（順番制）が４～５年毎に回ってきて、面

倒です。 

○残りの人生を消極的ですが（事故や）病気にならず、生きてきた楽しい日々を子孫に伝えすべてに老いを

感じる昨今でもご近所と仲良く力を合せ、観光客に心から感謝し、温かい風が吹いてきた熱海の一員であ

ることに誇らしく思います。ありがとうございます。 

○おかげ様で今仕事に従事しております。女の方は熱海土地ならではの仕事はありますが、男性の方はお元

気でも 65 才すぎるとあまりありません。行政がもっとそういう方々の補佐をしていただける場所を作って

下さればと感じております。 

○昨年秋から「スマイル合唱団」に参加させてもらっています。音楽は好きですが、不器用で楽器等はダメ

なので、大きな声を出して歌をうたうだけ、先生の生ピアノでとても気分良くすごしています。月２回島

から出かけお友達も出来うれしいことです。起雲閣やいきいきプラザを利用させて頂いています。これか

らもボケ防止に通います。 

○熱海市はサービス産業が多いと云うか、それがメインと思います。行政も医療関係（1991 年から国は定め

ています）ホテル、全国的規模のショップ、全てがサービス業ですが、そのサービス精神が身についてい

ないと云うか考えていない。すぐに言葉と顔に出る。教育されてもいないのでしょうか。日本人の良さ、

精神はオリンピックプレゼンで有名な「おもてなし」ではないでしょうか？医者は暴言、診察を拒否（コ

ンプライアンスに反するのでは？）医療関係者特にひどい。最近行った「所記念病院」は教育しようとし

ている様子がうかがえます。押すだけでなく引く術も知ってほしい。熱海市だけの常識や法律はないので

す。 

○超高齢化している。高齢者の住みやすい町と言えるのでしょうが、反面若い人、子供が減っている。今は、

なんとかなっても 10 年先の熱海に期待は難しい。若い人が働ける場所が少ない。大手会社の工場など誘致

をして熱海に住む人を増やさなければ税収は減っていく。 

○2050 年問題よりも、若者がいきいきと住みやすい町になってほしいと願います。でないと、他県へ移る若
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者が増えると思います。 

○上多賀会館の内部の整備をしてほしい(冷暖房、網戸など) 

○市民が優遇される施設を増やしてほしい。 

○海岸（サンビーチ他）の犬散歩、フンがいっぱい。ハトのえさやり、ムーンテラスの釣り。市民のマナー

に問題。禁止してほしい。 

○民度が低い 

○カラオケをやっているが、健康に良い、コミュニケーションに役立つ、友人も出来る、楽しい！など…。 

○熱海は気候などすごくいいと思うが、住むとなると物価は高いしとても住みにくい。子供達も成人を迎え、

熱海から離れていきました。「自分達の子供を育てやすい街に行きたい」と言って…。私達もいずれ熱海を

離れる予定。 

○国際文化都市と言われている熱海ですが、文化特に伝統芸能に関する市民の興味や関心が薄いことに残念

さを感じます。また発表をする施設が無いことも皆さんに、観て頂く機会が少ない要因の一つかもしれま

せん。御年寄のコミュニティー、子供達の教育、大人の就職先等、なかなか、思うような状態でないこと

が本当に残念です。 

○安心して住める町作り・熱海市民で良かったと思える市政・若いファミリーが住みたいと思う町とは？ 

○ゴミの集積場は、家から 600m 以上離れている為、車で持って行くしかありません。以前市の方に集積場

所を（収集車が通る道が家の前なので）増やしていただけないか伺いましたが、できないと断られました。

また、市の水道もきていません。山から水を引いて利用している為、年に数回イノシシなどに配管を壊さ

れる事もあり、これも市役所の方に相談しましたができないと断られました。 

○もっと市民サービスを公共施設をもっと市民が安く利用できる案にしてほしい 

○市議会議員の募集ゼロに。もし募集をもうける場合には学歴による制限をもうけるべき。尚、市長選にお

いての学歴制限をもうけるべき。若い人も選挙に出られるような環境を作る。 

○市役所の役人の数が多すぎる。働いていると思われる人が少ない。パート、バイトだけが働いて、正職員

は何もやっていない。 

○千歳川沿いの泉に在住していますが、熱海より湯河原が生活圏となっています。熱海へのアクセスの整備

及び湯河原との連携を強くしていただきたい。 

○年寄りに、やさしい・熱海市(福祉)で有って下さい。年老いることは、とても大変なことですね…お願い

します。市役所前の、花だんがとてもきれいですね。通るたびに良いと思います…花は良いですね。 

○他県の利便性のいい所から越して来た為か交通の便の悪さ、車のマナーの悪さ、公共施設の不足整備、病

院の数の不足、スーパーの数等、実際に住んで、初めて以上の様な事が分かりました。年々年を取り、死

ぬまで熱海に住んでいられるのか、正直な所、不安です。熱海そのものは気候も良いし、花火大会などの

イベントも多く、楽しめています。行政のやり方により、もっともっと高齢者が住み良い街になると思い

ます。期待しております。 

○希望すべきはありません。現状の行政で良いと思われる。がんばってください。 

○12 年前に、単身でオレンジタウンに越して来たのですが、ゴミ袋の購入が必要とのことでしたので、水色

のゴミ袋をスーパーで購入し使用し始めたのですが、しばらくして 2～3 ヶ月の後に新しいゴミ袋の使用が

義務づけられ水色の分がほとんど残ってしまい市政に対してハッキリいって嫌気がさしました。又、水道

施設が山の上なので水モレ等が発生し使用不能になってしまい、20 数件の家があるだけの場所で皆の負担

で市の水道を使用することになり工事費その他各家の負担で 46 万(1 件につき 1)の出費となってしまいま

した。町の中の住宅ではこの様なことは一切ないと思いますがどう思いますか？ 

○まだ仕事をしているので、市民交流という事がなかなかできません。仕事を辞める時が、必ず来るので、

市民として、人と人との交流を作りたいと思っています。健康で活き活きと最期まで生活できるよう市が

バックアップしていただけると助かります。熱海市が観光だけでなく、文化を育む町になるといいな…と

思っています。 

○個人的にボランティア活動をしていますが、準備や行事等会場探しが大変です。安く使える会場が確保し

やすくなるとうれしいです。将来ではなく、年令的に今すぐ希望します。 

○観光客あっての熱海ですが、もう少し熱海市民が住みやすい環境であるといいと日々感じます。 

○泉地区でたまに公民館で参加しましたが、どちらかというと湯河原が便利。指導者がいないとなんとなく

固まってしまって、余り入りたくないような感じをうけてしまいました。個人の意見です。 

○せっかくの温泉地に住んでいて(もちろん自宅にもありますが)多々ある宿泊施設の日帰り入浴料金が高す

ぎ。ためしてみたいのですがなかなか行けません。市民ならではの割引など(繁忙期以外で)していただきた
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いと何年も思っています。口コミなど、とてもよい宣伝になるのでは…。住人とよく話をするのですが、

買物するのに大きなスーパーまで遠く、バスの利用がかかせません。コミュニティバスは観光客用であり

通常のバスは往復するとけっこうな料金になり何かおかしいと思います。都内のコミュニティバスは地域

の人のためのものなのに…。 

○(1)物価が高い特に飲食店とガソリン(2)道路の状態が悪い、特にメイン道路をはずれるとひどい。 

○私は 73 歳になります。年甲斐もなく、7 月に八ヶ岳の赤岳・中岳・阿弥陀岳と登山してきました。思えば

普段より、ウォーキング、ハイキングなど、岩戸山・日金山・十国峠・玄岳より氷ヶ池、又は丹那より函

南駅へ、自然郷へも歩いて行きます。県内外の老若男女が山頂に挨拶をし一期一会、熱海の玄岳・岩戸山・

十国が好きですと喜んでくれます事、市民として誇りに思います。願うは季節により樹木や竹雑草が道を

塞ぎます伐採などしてありますと関係者の皆様の努力には感謝致しております。海があり、山があり私は

熱海が大好きです。 

○水道・下水道料金、物価高すぎ、なんとかして欲しい。 

○熱海駅前の第一ビル手前の喫煙所が人が広がって、一帯がたばこ臭い時があって迷惑です。そこを通らな

いと帰宅できないので。海抜 20m 以下では、どちらの方に逃げるべきか、土地に慣れていない人にもわか

るよう示してほしい。 

○こがし祭りの夜、国道の交通規制が解除されるより前に、金城館のあたりで山車が停まり道をふさいで迂

回路が渋滞して困った。熱海市は観光客も多いのだし、何よりも交通面を良くしていくべきだと思う。多

賀のファミリーマートの R135 の合流や熱海城下のトンネル、来宮駅前など信号を取付るべき場所も多い。 

○自分の土地を汚水や排水が通ってます。ただ側溝があったというだけで承諾した訳でもないのに、まわり

に家を建てる時に役所が勝手に許可をし、生活排水が流れるようになりました。何十年も前から何度も役

所にかけあいましたが、部署が変わったり、かかわりになりたくないので、知らん顔ばかりされ、もう疲

れてしまいました。一市民が迷惑をかけられても知らん顔するのがお役所なんですね。だから役所は大き

らいです。別件で市長さんが我家に来られた事もありますが、もう来てほしいとは思っておりません。 

○他地域からの移住のためか、閉鎖感があるので住みにくい。コミュニケーションが少ないので。 

○他市（得に伊東市）と比較すると人口と比較しても議員報酬が高いのではないかと思われるが？ 

○祖母を見ていて思う事。熱海は他にもない程高齢化が進んでいると思う。祖母は 80 歳近く、デイケアに

行く程ではないが人との交流が少なく、家族は仕事で忙しい。しっかりしていて、自分でなんでも出来る

が、少し年齢を感じる部分があり、多くの人との関わりが出来るような教室・習い事の出来る場をもっと

増やしてほしい。 

○身体障害者のため、わからない（視力、神経障害） 

○ここ数年近所に空き家や空き室が増え、又住民も高齢者が多数を埋めるようになり、子どもを全く見かけ

なくなりました。高齢者へのサポートと、子育てのためのサポートをもっと考えてもらいたいです。 

○熱海に住んで長いが情報はほとんど入ってこないため、何も知らなかった。広報などももっと充実させて

様々な情報発信を行なうべき。地元にある MOA なども市民のための割引など交渉すべき。 

○1.夏季の 135 号の交通対策。市内の通過車両のスカイライン利用促進（季節限定無料）2.海水浴シーズン

の長浜公園駐車場の有料により、トイレの利用が不便になる。 

○イオンの中にあるリサイクルボックスをラスカ熱海付近にも取り組んでほしいです。ラスカ熱海で人の出

入りが多くなっているのにリサイクルボックスがイオンスーパーの所しかない様に見えるので検討してほ

しいです。バスでの帰路中に考えたことなのですが、熱海駅～笹良ヶ台間の”来の宮神社前”のバス停が

暗くて私以外のバス利用者としては、不便に感じている中・高学生がいると思うのです。”来の宮神社前”

のバス停でうずくまりながら待っていた人が「やっと来たよ。」の呟きが聴こえる時があるので、改善して

ほしいバス停ポイントのように考えます。 

○当団地（譲葉市営住宅）の住人は６０歳以下が少数になっております。買物難民続出で困っております。

団地周辺が雑草に覆われてその草刈り作業も９２歳から７７歳までの数人の老人が当たっている状態でま

さに命がけです。どの範囲を刈ってよいのかよくわかりません。まちづくり課のご指導をあおいだ上でで

きなければ業者に依頼することとなるかも知れません。早急にご指導を願う次第です。よろしくお願い申

し上げます。 

○福祉会館入り口２Ｆエレベータ横のコインロッカーの使用を会館を利用する全ての人に使えるようにして

欲しい。午前中水彩教室、午後体操のとき重い荷物を持って市内のレストランの移動は苦痛。いつも空が

あるのに使わせてもらえない。壁の貼り紙に書いてある内容はナンセンス、公平性を欠く。市民税を払っ

ている市民に対して！ 
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○泉に住んでおりますが住所を聞かれると湯河原ですと答えます。熱海市民の自覚があまりありません。医

療、買物、交通、その他すべてが湯河原町民の様に暮らして居ります。どうしたら熱海市民の自覚がもて

るのか？唯一市民広報は毎月読みます。泉公民館、道路等、きれいになったことは嬉しいことです。 

○防災対策 空家、空店舗等の耐震 

○時々熱海駅前にて※※※※※？大音量にて選挙期間でもなく、趣味の悪い姿で・・・どうにかならないの

か。異様な感じで、熱海の印象が悪くなる！ 

○里山経済と言われているが、熱海市には温泉以外にも大切な資源が沢山あると思います。私が提言したい

のは、①芸者文化をもっと前面に打ち出すこと②海の資源をもっと多様に生かす工夫をすること（規制の

緩和も含め）①、②にも税の投入をもう少し積極的に行なっていくことが前提です。いずれも、この面に

市政として関わっていかないと、いずれ資源が枯渇してしまうでしょう。熱海への来客者でさらに老若男

女のリピーターを増やすために、メディアへの露出ばかりアテにしては限界があります。（芸者文化、海の

文化）をもちろん（温泉文化も）もっと育成していく工夫と努力が市政に求められています。 

○観光地の宿命なのか、市民に向けた公的な支援がおざなりな気がする。公的施設の充実度も物足りない。

また、熱海市街地に比べて多賀・網代地区の整備の進まなさは災害地などの危機管理に不安を覚える。高

齢者に向けた市政も大事だが、これからを支える若者支援にも力を入れてもらいたい。 

○熱海に移住してちょうど一年が経ちました。まだまだなれないところもありますがまあまあのんびり楽し

く暮らしています。駅前の商店街とか、飲食店がもう少し遅い時間まで営業していたらなあ・・・と時々

重います。 

○まだ引っ越して一年未満です（熱海へ）ですので、早く熱海市民として、地域のことを勉強していきたい

です。 

○移住者です。東京に帰りたく考えております。 

○市内での楽な暮らしにして下さい。 

○東京に帰りたい。 

○住まうまちづくりにいろいろ取組んでいるようだが、住民への説明を心がけ、相互理解のもと進めていっ

てほしい。 

○市民として市内に住むメリットが感じられません。観光地に住んでいても観光するわけではないので一般

市民には花火やサンビーチはメリットとは感じられないので社会福祉を充実させてください。 

○人口減少に対する具体的な政策を考えてほしい。そのためには、働く場の確保が必要(若年層が)と思う。 

○演劇サークルが熱海市にあれば紹介してほしいです。 

○市民サービスの向上を願います！ 

○何であれ全*一ｏｒ全*初、これをさぐること。 

○齊藤市長のフットワークの軽さ、目線を市民に合わせてくださる市政はとてもすばらしいと思います。こ

れからも、熱海がよりよく発展していけるよう頑張ってください。私も、微力ながらお手伝いしていきた

いと思います。 

○子供や人口が減っていることが著明。スポーツをしたくても人数が集まらない。施設が無く子供に習い事

をさせるのも難しい。観光産業の充実も大切だが、もっと人口を増やし、活気ある町づくりをして欲しい。 

○病気がちでほとんど家にいる。ししゅうや料理は好きだが自分がパソコンで出来る範囲で勉強している。 

○熱海に越して 20 年になります。熱海の自然はすばらしいと思っています。住みにくい分けではありませ

んが市は住民のほうを向いていないと思っていました。健康診断も一方的ですしやればいい受けないほう

が悪いという感じですね。実態をつかんでいないように感じている。市民の健康を本当に考えるならば市

内の食べ物の減塩を取り組んでみるとか、その事の啓蒙を図るとか息の長い計画が必要になると思う。行

政が住民の住みやすさ、良さを充分認めて行えば人が増えてくと思っています。 

○熱海市に住んで５０年。今は自分のことはみなでき、幸せに思っています。病院内もみな親切にしていた

だいていますし、タクシーも呼ぶとすぐ来ていただけます。バスも利用させていただいています。スーパ

ー店も品物も持ってきてくれます。本当に幸せです。電気メーター、ガスメーターさんなども陰の「見守

り隊さん」と聞いています。感謝です。ヤサシイネ。行く末のことも親族、近所の方にお願いしています。

無理のないように何気なく伝わるようにしています。まだこれから用意することもありますが、片づけが

進みません。捨てよう・・・もう少し待ってから・・・繰り返し。これからもよろしくお願い申し上げま

す。ありがとうございました。 

○組長が代わってから回覧板が回ってこなくなり、情報が得られなくて困っている 

○熱海リノベーションまちづくりなどの活動への援助が目立っているように感じます。私の家の近所でも派
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手に企画が進んでいますが何の説明も無いまま動き始め、知らない若い子達が出入りしていて気分悪いで

す。このような活動は地元の若者でやるべきことではないでしょうか。長年熱海に住んでいる人間ではな

く移住する気持ちのない他県の人間の活動の支援に力を入れているように思えて非常に不愉快に感じてい

ます。熱海で生まれ育ち、大好きな町なので残念です 

○熱海はじいさんばあさんには住みやすいかもしれない。でも子育てするには物価が高いし・・・。 

○観光資源活性化と有効活用・文化資源活性化と有効活用・遊休資産活性化と有効活用・高齢人材の活性化

と有効活用（近隣市町村との連携）などなど生産性の向上 

○暮らし全般にほぼ満足です。 

○観光客向けの施策は行なわれているが、市民が楽しむ為の施設がなく、市民に目が向けられていない。 

○銀座、渚、駅のそばでゴキブリが歩いているのを見たことがあります。空地、等、空家をなんとかしてほ

しいです。他ナンバーの車がマナーが悪いです。タクシー、よくクラクション鳴らすのでびっくりします。 

（次ページ有り） 

 
























